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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 19/BXD-HTKT
	

	V/v Thỏa thuận Dự án đầu tư xây dựng nhà máy nước tại khu công nghiệp Sông Trà, tỉnh Thái Bình.
	Hà Nội, ngày 25 tháng 10 năm 2012


Kính gửi: Công ty Cổ phần BITEXCO Nam Long.

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 701 2012/CV-BITEXCONL ngày 10/10/2012 của Công ty Cổ phần BITEXCO Nam Long về việc thỏa thuận Dự án đầu tư xây dựng nhà máy nước tại khu công nghiệp sông Trà, tỉnh Thái Bình (sau đây gọi tắt là Dự án). Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Hiện nay, tốc độ đô thị hóa của tỉnh Thái Bình diễn ra mạnh mẽ. Đô thị tiếp tục được mở rộng, nhiều khu công nghiệp đang được đầu tư xây dựng. Nhu cầu về cấp nước cho sinh hoạt, sản xuất, đặc biệt là các khu công nghiệp rất lớn.  Vì vậy, việc xây dựng hệ thống cấp nước tập trung, đầu tư đồng bộ về hạ tầng kỹ thuật nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội tỉnh Thái Bình là cần thiết. Dự án đầu tư xây dựng nhà máy nước tại khu công nghiệp sông Trà, tỉnh Thái Bình đáp ứng được mục tiêu nêu trên, phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Thái Bình đến năm 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 733/QĐ-TTg ngày 17/5/2011.
1. Bộ Xây dựng thống nhất với đề xuất của Công ty Cổ phần BITEXCO Nam Long đầu tư xây dựng nhà máy nước tại khu công nghiệp Sông Trà, tỉnh Thái Bình với các nội dung cơ bản như sau:


- Tên dự án: Xây dựng nhà máy cấp nước sạch công suất 20.000 m3/ngày đêm tại khu công nghiệp Sông Trà.

- Địa điểm xây dựng: Khu công nghiệp sông Trà, thành phố Thái Bình.

- Chủ đầu tư: Công ty Cổ phần BITEXCO Nam Long.

- Nội dung đầu tư: 

+ Công trình thu, trạm bơm cấp 1 công suất 20.000m3/ngđ.


+ Hệ thống tuyến ống nước dẫn nước thô.


+ Nhà máy nước công suất 20.000m3/ngđ: 2 bể lọc nhanh 10.000m3/bể; 01 bể chứa bùn; 01 trạm bơm cấp 1; 01 trạm bơm cấp 2; nhà pha phèn, xút; kho chứa hóa chất; nhà văn phòng điều hành; bể chứa nước thải nhà máy; đường ống kỹ thuật; cổng, tường rào, đường nội bộ; các công trình kỹ thuật và phụ trợ khác; hệ thống ống truyền tải và phân phối nước sạch.

- Nguồn nước: sử dụng nguồn nước sông Trà Lý.

- Nguồn vốn: Vốn doanh nghiệp, vốn vay tín dụng.


2. Để dự án đầu tư đạt hiệu quả, Chủ đầu tư cần lưu ý một số nội dung sau:
- Về phạm vi phục vụ của Dự án: Xác định rõ hơn phạm vi phục vụ của Dự án nhằm đáp ứng các nhu cầu sử dụng nước và đảm bảo lợi ích của các đơn vị cấp nước khác trên địa bàn.

- Về nguồn nước: Bổ sung các thông tin về nguồn nước như: chất lượng, trữ lượng, khả năng khai thác; đồng thời cần có kế hoạch và giải pháp bảo vệ nguồn nước đáp ứng yêu cầu cấp nước an toàn.
- Làm rõ nhu cầu sử dụng nước của vùng Dự án theo từng giai đoạn (bao gồm nước sử dụng cho sinh hoạt và sản xuất) để xác định quy mô và phân kỳ đầu tư nhà máy nước cho phù hợp.
- Về mạng lưới đường ống cấp nước: Bổ sung mạng lưới đường ống cấp nước cho các xã trong vùng phục vụ của Dự án.
- Sử dụng các vật tư, thiết bị có chất lượng cao, đặc biệt là mạng lưới đường ống để giảm thiểu tối đa tỷ lệ thất thoát thất thu nước.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Cổ phần BITEXCO Nam Long tổng hợp, hoàn chỉnh Dự án và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Bình xem xét, quyết định./.
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