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Kính gửi:     Công ty Cổ phần Phú Đức Chính
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 26/CV-BXD ngày 19/11/2012 của Công ty Cổ phần Phú Đức Chính về việc đề nghị hướng dẫn xuất khẩu các sản phẩm đá đã gia công chế biến. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Công ty Cổ phần Phú Đức Chính được UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu cấp Giấy phép khai thác khoáng sản số 18/GP-UBND ngày 12/5/2011 khai thác mỏ đá xây dựng lô 14 A núi Thị Vải, xã Tóc Tiên, huyện Tân Thành và Giấy chứng nhận đầu tư dự án chế biến đá số 49121000371 ngày 20/01/2012. 

Theo quy định tại khoản 5, Điều 2 và mục 3 Phụ lục 2 Thông tư 04/2012/TT-BXD ngày 20/9/2012 của Bộ Xây dựng về Hướng dẫn xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng (viết tắt Thông tư 04), thì đối với những loại đá tự nhiên chưa được gia công thành sản phẩm cuối cùng có thể tích từ 0,5 m3 trở lên thuộc danh mục khoáng sản làm vật liệu xây dựng không được phép xuất khẩu.
Các chủng loại sản phẩm đá có chiều dày ≥ 100 mm được gia công chế biến, chế tác thành những sản phẩm cuối cùng làm tăng giá trị khoáng sản (đá đã chế tác làm mỹ nghệ, cắt đục, đá ốp lát, bồn hoa, con lươn vỉ hè, tam cấp, sản phẩm hoàn thiệt theo bản vẽ thiết kế, không phải là đá khối nguyên liệu …) không thuộc danh mục khoáng sản làm vật liệu xây dựng không được phép xuất khẩu của Thông tư 04. 
Vì vậy, Công ty Cổ phần Phú Đức Chính được phép xuất khẩu những sản phẩm đá như trên theo quy định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn xuất khẩu sản phẩm đá đã gia công chế biến, đề nghị Quý Công ty thực hiện theo quy định./.
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