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Kính gửi:    Công ty TNHH Quan Minh

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 05/VB-QM ngày 25/02/2014 của Công ty TNHH Quan Minh về việc đề nghị xác nhận nguồn cát thu hồi của Công ty TNHH Quan Minh đảm bảo phục vụ nhu cầu sử dụng cho các công trình xây dựng trong nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Công ty TNHH Quan Minh ®­îc Bé Tµi nguyªn vµ M«i tr­êng cÊp GiÊy phÐp sè 1231/GP-BTNMT ngµy 27/6/2011 th¨m dß má c¸t thñy tinh t¹i c¸c x· Quan L¹n, §«ng X¸, Ngäc Võng, Minh Ch©u, huyÖn V©n §ån, tØnh Qu¶ng Ninh vµ thùc hiÖn thu håi, sö dông c¸t trong qu¸ tr×nh thùc hiÖn dù ¸n n¹o vÐt luång tµu theo tinh thÇn chØ ®¹o cña Phã Thñ t­íng ChÝnh phñ Hoµng Trung H¶i t¹i v¨n b¶n sè 714/VPCP-KTN ngµy 30/1/2011 cña V¨n phßng ChÝnh phñ.  

Công ty TNHH Quan Minh ®· ®­îc UBND tØnh Qu¶ng Ninh cÊp GiÊy chøng nhËn ®Çu t­ sè 222210000057 ngµy 26/7/2011 x©y dùng dù ¸n chÕ biÕn c¸t t¹i x· Minh Ch©u, huyÖn V©n §ån, tØnh Qu¶ng Ninh ®Ó tiÕn hµnh thu håi s¶n phÈm c¸t tõ qu¸ tr×nh khai th¸c vµ thu håi má c¸t trªn phôc vô c¸c c«ng tr×nh x©y dùng trong n­íc vµ chÕ biÕn xuÊt khÈu. Theo ®ã, môc tiªu vµ quy m« dù ¸n lµ x©y dùng nhµ m¸y chÕ biÕn, sµng läc c¸t tr¾ng (c¸t thñy tinh, silic) tõ qu¸ tr×nh tËn thu cña c¸c dù ¸n n¹o vÐt luång l¹ch, khai th¸c má ®¹t tiªu chuÈn dïng cho môc ®Ých tiªu thô trong n­íc vµ xuÊt khÈu lµm nguyªn liÖu cho c¸c ngµnh c«ng nghiÖp kÝnh x©y dùng. C¸c s¶n phÈm kh«ng ®¹t tiªu chuÈn c¸t thñy tinh, c¸t khu«n ®óc sÏ ®­îc sµng läc, chÕ biÕn, ph©n lo¹i ®¹t tiªu chuÈn c¸t x©y dùng (c¸t ®æ bª t«ng, c¸t t« tr¸t vµ san lÊp) phôc vô c¸c c«ng tr×nh x©y dùng trong n­íc.
Bé X©y dùng thÊy r»ng, nguån c¸t tr¾ng silic vµ san lÊp t¹i c¸c x· Quan L¹n, §«ng X¸, Ngäc Võng, Minh Ch©u, huyÖn V©n §ån, tØnh Qu¶ng Ninh mµ C«ng ty TNHH Quan Minh ®­îc Thñ t­íng ChÝnh phñ ®ång ý ®Ó Bé Tµi nguyªn vµ M«i tr­êng cÊp phÐp th¨m dß, UBDN tØnh Qu¶ng Ninh ®ång ý thùc hiÖn n¹o vÐt thu håi phôc vô dù ¸n chÕ biÕn cã nguån gèc râ rµng, cã tr÷ l­îng lín, chÊt l­îng ®¶m b¶o sau khi sµng läc, chÕ biÕn, tuyÓn röa cã kh¶ n¨ng ®¸p øng sö dông lµm c¸t thñy tinh, c¸t khu«n ®óc vµ c¸t x©y dùng (c¸t ®æ bª t«ng, c¸t x©y t« tr¸t vµ san lÊp) phôc vô c¸c c«ng tr×nh x©y dùng. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về xác nhận nguồn cát thu hồi của Công ty TNHH Quan Minh đảm bảo phục vụ nhu cầu sử dụng cho các công trình xây dựng trong nước./.
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Đồng thời, báo cáo khối lượng cát trắng silic trong từng hợp đồng và thời gian xuất khẩu về Bộ Xây dựng theo quy định.
Tuy nhiên, để đảm bảo cân đối cung cầu trong nước trong quá trình xuất khẩu cát trắng silic các đơn vị tham gia xuất khẩu phải báo cáo về khối lượng xuất khẩu theo công văn số 294/BXD-VLXD ngày 02/3/2011 của Bộ Xây dựng.


