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	 BỘ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc

	Số : 1285 /BXD-QLN

V/v phối hợp triển khai NQ số 18/NQ-CP ngày 20/4/2009 và các Quyết định của TTg.
	    Hà Nội, ngày 30tháng 6  năm 2009


Kính gửi: 
- Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương


- Các Tổng công ty nhà nước trực thuộc Bộ Xây dựng

Ngày 20 tháng 4 năm 2009, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 18/NQ-CP về một số cơ chế, chính sách nhằm đẩy mạnh phát triển nhà ở cho học sinh, sinh viên các cơ sở đào tạo, nhà ở cho công nhân tại các khu công nghiệp tập trung và nhà ở cho người có thu nhập thấp tại đô thị. Tiếp theo, ngày 24 tháng 4 năm 2009 Thủ tướng Chính phủ đã ban hành các Quyết định số 65/2009/QĐ-TTg, số 66/2009/QĐ-TTg và số 67/2009/QĐ-TTg cụ thể hóa các cơ chế, chính sách phát triển nhà ở cho các đối tượng nêu trên. 
Để tạo bước đột phá ngay trong năm 2009 đối với các dự án phát triển nhà ở cho sinh viên, nhà ở cho công nhân khu công nghiệp và người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị, Thủ tướng Chính phủ yêu cầu Bộ Xây dựng trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương trọng điểm (thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh và một số địa phương khác) và một số Tổng công ty nhà nước triển khai đầu tư xây dựng một số dự án theo quy định của các Quyết định này trong giai đoạn 2009 - 2010. 
 Đây là một Chương trình lớn, có nhiều chính sách mới được áp dụng, theo báo cáo của các địa phương thì nhu cầu nhà ở cho các đối tượng nêu trên là rất cao. Do đó, công tác chuẩn bị đầu tư, cũng như việc thi công xây lắp cần tiến độ thực hiện nhanh và phù hợp với quy định của pháp luật. Vì vậy, đòi hỏi  những đơn vị tham gia xây dựng phải có khả năng về tài chính, có kinh nghiệm trong công tác chuẩn bị đầu tư cũng như trong thi công xây lắp những công trình lớn. 
Bộ Xây dựng yêu cầu các Tổng công ty nhà nước trực thuộc Bộ căn cứ vào năng lực của mình về: tài chính, tổ chức thi công xây lắp, tư vấn thiết kế, cũng như có các giải pháp công nghệ mới áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật (nhằm rút ngắn tiến độ xây lắp và giảm giá thành xây dựng), chủ động, tích cực tham gia vào các dự án phát triển nhà ở cho sinh viên, nhà ở cho công nhân và người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị theo hình thức Tổng thầu EPC hoặc theo phương thức chìa khóa trao tay hoặc trực tiếp làm Chủ đầu tư các dự án tại các địa phương có nhu cầu.

Bộ Xây dựng đề nghị Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tạo điều kiện giúp đỡ các Tổng công ty nhà nước, cũng như các Tổng công ty trực thuộc Bộ Xây dựng tham gia vào các dự án xây dựng nhà ở cho sinh viên, nhà ở cho công nhân và người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị được triển khai trên địa bàn nhằm đạt được kế hoạch tiến độ mà Thủ tướng Chính phủ đã yêu cầu.

Rất mong sự hợp tác của Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, các Tổng công ty nhà nước trực thuộc Bộ trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-CP của Chính phủ và các Quyết định nêu trên của Thủ tướng Chính phủ./.
	Nơi nhận:

· Như trên;
· Bộ trưởng Nguyễn Hồng Quân (để B/C);
· Löu: VP, QLN (2b). 


	KT. BỘ TRƯỞNG

THỨ TRƯỞNG
Đã ký
    Nguyễn Trần Nam


