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Kính gửi: Bệnh viện Ung bướu (Sở Y tế Nghệ An)
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 68/CV-BVUB ngày 21/2/2012 của Bệnh viện Ung bướu (Sở Y tế Nghệ An) về việc xin áp dụng tiêu chuẩn thiết kế cho dự án: Đầu tư xây dựng Bệnh viện Ung bướu Nghệ an. Bộ Xây dựng xin trả lời như sau:

Thông tư số 18/2010/TT-BXD ngày 15/10/2010 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về Quy định việc áp dụng quy chuẩn, tiêu chuẩn trong hoạt động xây dựng quy định “Người quyết định đầu tư xem xét, quyết định và chịu trách nhiệm về việc áp dụng hệ thống các tiêu chuẩn quốc gia, tiêu chuẩn cơ sở hoặc hệ thống tiêu chuẩn xây dựng nước ngoài cho các hoạt động xây dựng do mình quản lý”. Nguyên tắc áp dụng tiêu chuẩn trong xây dựng công trình được quy định tại Điều 3 trong Thông tư nêu trên.

Tiêu chuẩn TCXDVN 365:2007 “Bệnh viện đa khoa – Hướng dẫn thiết kế” hiện đã được soát xét chuyển đổi sang hệ thống tiêu chuẩn quốc gia bao gồm các tiêu chuẩn thiết kế cho: Bệnh viện đa khoa; Bệnh viện đa khoa khu vực; Bệnh viện quận huyện; Phòng khám đa khoa khu vực. Các tiêu chuẩn trên đã được thẩm định và chuẩn bị công bố để đưa vào áp dụng.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng để Bệnh viện Ung bướu Nghệ An được biết và thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Nguyễn Thanh Nghị (để b/c);

- Lưu VT, Vụ KHCN.
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