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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 176/SXD-QLXD ngày 02/3/2012 của Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế đề nghị hướng dẫn cách tiếp nhận công bố hợp quy trong trường hợp chưa có quy chuẩn kỹ thuật nhằm đảm bảo công tác quản lý chất lượng sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng lưu thông trên thị trường. Sau khi xem xét văn bản, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:


Ngày 16/11/2010, Bộ trưởng Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 21/2010/TT-BXD về việc Hướng dẫn chứng nhận hợp quy và công bố hợp quy đối với sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng. Tại Điều 1 Thông tư này đã hướng dẫn “Hoạt động chứng nhận hợp chuẩn, công bố hợp chuẩn đối với sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng theo hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ” đối với sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng chưa có quy chuẩn kỹ thuật (không có tên tại  QCVN 16:2011/BXD) về hoạt động công bố hợp chuẩn và chứng nhận hợp chuẩn, cụ thể là theo quy định tại Quyết định số 24/2007/QĐ-BKHCN ngày 28/9/2007 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về chứng nhận hợp chuẩn, chứng nhận hợp quy và công bố hợp chuẩn, công bố hợp quy. 

Về trách nhiệm quản lý nhà nước tại địa phương đối với chất lượng sản phẩm, hàng hoá vật liệu xây dựng trường hợp chưa có quy chuẩn kỹ thuật, tại khoản 4 Điều 21 của Quyết định số 24/2007/QĐ-BKHCN nêu trên đã quy định trách nhiệm tiếp nhận đăng ký và quản lý bản công bố hợp chuẩn của các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh tại địa phương là “Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương”.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng hướng dẫn cách tiếp nhận công bố hợp quy trong trường hợp chưa có quy chuẩn kỹ thuật (ví dụ như: gạch bê tông siêu nhẹ, gạch tuynel, ngói,…) theo văn bản quy định hiện hành./.
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