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	KÝnh göi:
	C«ng ty TNHH mét thµnh viªn Khai th¸c c«ng tr×nh thuû lîi B¾c H­ng H¶i


Bé X©y dùng ®· nhËn ®­îc c«ng v¨n sè 115/CV-BHH ngµy 05/7/2012 cña C«ng ty TNHH mét thµnh viªn khai th¸c c«ng tr×nh thuû lîi B¾c H­ng H¶i vÒ viÖc h­íng dÉn ®iÒu chØnh gi¸ hîp ®ång trong ho¹t ®éng x©y dùng. Sau khi nghiªn cøu, Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:

§èi víi Hîp ®ång sè 29/2010/H§-XD ngµy 24/12/2010 gi÷a C«ng ty TNHH mét thµnh viªn khai th¸c c«ng tr×nh thuû lîi B¾c H­ng H¶i (Chñ ®Çu t­) víi Nhµ thÇu lµ hîp ®ång theo ®¬n gi¸ ®iÒu chØnh (nh­ ®· nªu trong c«ng v¨n sè 115/CV-BHH ngµy 05/7/2012); do vËy, viÖc ®iÒu chØnh gi¸ hîp ®ång thùc hiÖn theo Kho¶n 3, Kho¶n 4 §iÒu 36 NghÞ ®Þnh sè 48/2010/N§-CP ngµy 07/5/2010 cña ChÝnh phñ h­íng dÉn ph­¬ng ph¸p ®iÒu chØnh gi¸ hîp ®ång (do tr­ît gi¸); trong ®ã Kho¶n 4 ®­îc h­íng dÉn cô thÓ t¹i Th«ng t­ sè 08/2010/TT-BXD cña Bé X©y dùng. Theo néi dung Th«ng t­ th× ®èi víi hîp ®ång theo ®¬n gi¸ ®iÒu chØnh thùc hiÖn ®iÒu chØnh theo hai ph­¬ng ph¸p lµ sö dông hÖ sè ®iÒu chØnh gi¸ hoÆc bï trõ trùc tiÕp. C¨n cø c¸c ®iÒu kho¶n cô thÓ ®· tho¶ thuËn trong hîp ®ång, c¸c bªn thùc hiÖn ®iÒu chØnh ®Ó ®¶m b¶o quyÒn lîi cña ng­êi lao ®éng.
Khèi l­îng nghiÖm thu t­¬ng øng thêi ®iÓm ®­îc ¸p dông (®¬n gi¸ nh©n c«ng thay ®æi ®­îc Nhµ n­íc cho phÐp ®iÒu chØnh) quy ®Þnh t¹i c¸c NghÞ ®Þnh: sè 108/2010/N§-CP ngµy 29/10/2010 cña ChÝnh phñ quy định mức lương tối thiểu vùng đối với người lao động làm việc ở công ty, doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại, hộ gia đình, cá nhân và c¸c tổ chức kh¸c cña ViÖt Nam có thuê mướn lao động vµ sè 70/2011/N§-CP ngµy 22/8/2011 cña ChÝnh phñ quy định mức lương tối thiểu vùng đối với người lao động làm việc ở công ty, doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại, hộ gia đình, cá nhân và các cơ quan, tổ chức có thuê mướn lao động ®­îc ®iÒu chØnh chi phÝ nh©n c«ng, chi phÝ m¸y thi c«ng (phÇn nh©n c«ng).

Víi néi dung trªn, C«ng ty TNHH mét thµnh viªn khai th¸c c«ng tr×nh thuû lîi B¾c H­ng H¶i tæ chøc thùc hiÖn theo quy ®Þnh./.
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