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	V/v: định mức dự toán công tác quan trắc áp lực lỗ rỗng và quan trắc mực nước ngầm của công trình quốc lộ 3 mới, đoạn Hà Nội – Thái Nguyên.
	Hà Nội, ngày 20 tháng 7 năm 2012


KÍNH GỬI: BAN QUẢN LÝ DỰ ÁN 2
Bé X©y dùng ®· nhËn v¨n b¶n sè 1152/BQLDA2-PID5 ngµy 22/6/2012 cña Ban qu¶n lý dù ¸n 2  Tæng côc §­êng bé ViÖt Nam vÒ ®Þnh møc dù to¸n c«ng t¸c quan tr¾c ¸p lùc lç rçng vµ quan tr¾c mùc n­íc ngÇm cña c«ng tr×nh quèc lé 3 míi, ®o¹n Hµ Néi  Th¸i Nguyªn. Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:

Theo quy định tại Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng Hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình thì Bộ Xây dựng công bố định mức xây dựng công trình để tham khảo. Chủ đầu tư, nhà thầu và các tổ chức tư vấn căn cứ vào phương pháp xây dựng định mức theo hướng dẫn tổ chức điều chỉnh đối với những định mức đã được công bố nhưng chưa phù hợp với biện pháp, điều kiện thi công, yêu cầu kỹ thuật của công trình, xây dựng các định mức chưa có trong hệ thống định mức đã được công bố hoặc vận dụng các định mức xây dựng tương tự đã và đang sử dụng ở công trình khác để áp dụng cho công trình. Định mức công tác quan trắc áp lực lỗ rỗng và quan trắc mực nước ngầm của công trình quốc lộ 3 mới, đoạn Hà Nội – Thái Nguyên do Ban quản lý dự án 2 gửi kèm văn bản số 1152/BQLDA2-PID5 chưa được công bố, vì vậy chủ đầu tư tổ chức xây dựng định mức cho công tác thí nghiệm này trên cơ sở đề cương thí nghiệm được các bên thống nhất và điều kiện thực tế của công trình để lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình quốc lộ 3 mới, đoạn Hà Nội – Thái Nguyên như phụ lục kèm theo là phù hợp với quy định tại Thông tư số 04/2010/TT-BXD.

Ban quản lý dự án 2 căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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