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Kính gửi :  Công ty Cổ phần cơ điện Dầu khí Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 332/CV-CĐDK ngày 23/10/2012 của Công ty Cổ phần cơ điện Dầu khí Việt Nam hỏi về một số vướng mắc liên quan đến hợp đồng trong hoạt động xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Nếu dự án được đề cập trong văn bản là dự án đầu tư xây dựng công trình sử dụng 30% vốn nhà nước trở lên thì đối với hợp đồng theo đơn giá cố định, khi khối lượng thực tế phát sinh lớn hơn 20% khối lượng trong hợp đồng thì các bên thống nhất xác định đơn giá mới theo nguyên tắc thỏa thuận trong hợp đồng về đơn giá cho khối lượng công việc phát sinh. Đơn giá mới được xác định theo Thông tư hướng dẫn về lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình của Bộ Xây dựng và các thỏa thuận trong hợp đồng. Trường hợp dự án sử dụng ít hơn 30% vốn nhà nước thì trong trường hợp này hai bên tham gia hợp đồng thống nhất đơn giá mới theo các nguyên tắc đã được thỏa thuận trong hợp đồng.

Sau khi chủ đầu tư và nhà thầu thống nhất được đơn giá mới cho khối lượng công việc phát sinh, các bên sử dụng đơn giá này và khối lượng phát sinh được tư vấn quản lý dự án xác nhận để lập dự toán bổ sung khối lượng phát sinh ngoài hợp đồng, ký phụ lục hợp đồng để thanh, quyết toán hợp đồng.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, Công ty Cổ phần cơ điện Dầu khí Việt Nam căn cứ ý kiến trên tổ chức thực hiện./.
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