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V/v: Định mức dự toán công tác quản lý và vận hành mạng cấp nước thành phố Hà Nội 
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 10 tháng 01 năm 2013.


Kính gửi :  Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội
Theo quy định tại Điều 3 Thông tư số 75/2012/TTLT-BTC-BXD-BNNPTNT ngày 15/5/2012 của Bộ Tài chính - Bộ Xây dựng - Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, thì giá tiêu thụ nước sạch phải được tính đúng, tính đủ chi phí sản xuất hợp lý, giá thành toàn bộ trong quá trình sản xuất, phân phối, tiêu thụ (bao gồm cả chi phí duy trì đấu nối) để các đơn vị cấp nước duy trì và phát triển trên cơ sở các quy chuẩn, tiêu chuẩn, định mức kinh tế kỹ thuật được cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật công bố hoặc ban hành.
Căn cứ đề nghị của Công ty TNHH một thành viên Nước sạch Hà Nội tại văn bản số 2242/NSHN-HTPT ngày 21/12/2011; căn cứ kết quả xây dựng định mức dự toán công tác quản lý và vận hành mạng cấp nước thành phố Hà Nội tại văn bản số 1451/VKT-ĐTh do Viện Kinh tế xây dựng - Bộ Xây dựng lập ngày 29/12/2012; căn cứ quy trình quản lý mạng lưới, khách hàng, trạm bơm tăng áp của Công ty TNHH một thành viên Nước sạch Hà Nội, Bộ Xây dựng tạm thời công bố định mức dự toán công tác “Quản lý và vận hành mạng cấp nước của thành phố Hà Nội” (kèm theo văn bản này) để làm cơ sở quản lý và xây dựng giá thành tiêu thụ nước sạch.
Định kỳ hàng năm, Công ty TNHH một thành viên Nước sạch Hà Nội có trách nhiệm báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố để chủ trì phối hợp với các Sở, ngành có liên quan kiểm tra, rà soát lại định mức dự toán công tác “Quản lý và vận hành mạng cấp nước của thành phố Hà Nội”. Trong quá trình thực hiện, nếu có sự thay đổi so với Định mức đã được công bố tại văn bản này, thì Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội chỉ đạo Sở Xây dựng báo cáo Bộ Xây dựng để xem xét, hoàn thiện định mức và chấp thuận áp dụng.
Căn cứ ý kiến trên, Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội chỉ đạo các đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện theo qui định/. 
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