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Kính gửi:  Tổng Công ty đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 119/VEC-TĐ ngày 10/01/2013 của Tổng Công ty đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam – Bộ Giao thông Vận tải về việc áp dụng chỉ số giá xây dựng gói thầu số 02 - Dự án đường cao tốc TP Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Gói thầu số 02 - Dự án đường cao tốc TP Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây đi qua địa phận TP Hồ Chí Minh và tỉnh Đồng Nai, sử dụng vốn ODA của Nhật Bản, thời gian xây dựng kéo dài (36 tháng). Vì vậy, trường hợp thay đổi nguồn cung cấp chỉ số giá xây dựng để điều chỉnh giá hợp đồng cho phù hợp với điều kiện thực tế của gói thầu, đảm bảo quyền lợi của các bên trong hợp đồng thì chủ đầu tư và nhà thầu có thể thương thảo thống nhất và phải được sự chấp thuận của Bộ Giao thông Vận tải cho thay đổi nguồn chỉ số giá.

Sau khi có sự chấp thuận của Bộ Giao thông Vận tải, Bộ Xây dựng thống nhất để Tổng Công ty đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam - Bộ Giao thông Vận tải căn cứ vào điều kiện cụ thể của gói thầu, nội dung hợp đồng đã ký kết, tổ chức xác định chỉ số giá xây dựng cho công trình và quyết định việc áp dụng như hướng dẫn tại khoản 3 Điều 5 của Thông tư số 02/2011/TT-BXD ngày 22/02/2011 của Bộ Xây dựng để làm cơ sở điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.  

Tổng Công ty đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam – Bộ Giao thông Vận tải căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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