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Kính gửi: Công ty Tư vấn và Chuyển giao công nghệ - Chi nhánh Miền Trung
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 18/CV-CTC-CNMT ngày 19/3/2013 của Công ty Tư vấn và Chuyển giao công nghệ - Chi nhánh Miền Trung (sau đây gọi tắt là Công ty) về việc xác định trọng lượng đơn vị của vật liệu xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến trả lời như sau:

Về nguyên tắc, các quy định về trọng lượng đơn vị của vật liệu trong các tiêu chuẩn kỹ thuật là các giá trị được xác định ở điều kiện tiêu chuẩn nhằm giúp cho đơn vị tư vấn tham khảo sử dụng trong tính toán kết cấu công trình khi không có số liệu thực tế chính xác. 

Theo quy định của Thông tư 18/2010/TT-BXD ngày 15/10/2010 “Quy định việc áp dụng quy chuẩn, tiêu chuẩn trong hoạt động xây dựng” của Bộ Xây dựng, dự án được người quyết định đầu tư quyết định sử dụng những tiêu chuẩn kỹ thuật nào (khung tiêu chuẩn) thì khi mà Công ty thực hiện thẩm tra phải áp dụng các tiêu chuẩn kỹ thuật đó.

Do đó, Công ty có thể sử dụng các giá trị trọng lượng đơn vị được hướng dẫn trong tiêu chuẩn thuộc khung tiêu chuẩn đã được người quyết định đầu tư phê duyệt để phục vụ cho công tác tính toán kết cấu công trình. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty nghiên cứu áp dụng./.
	Nơi nhận:

· Như trên;
· TT. Nguyễn Thanh Nghị (để b/c);

· Thanh tra Sở XD Bình Thuận;
· Lưu: KHCN.
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