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Kính gửi :  Sở Quy hoạch - Kiến trúc thành phố Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận đuợc văn bản số 817/QHKT-P8 ngày 29/3/2013 của Sở Quy hoạch – Kiến trúc thành phố Hà Nội đề nghị hướng dẫn sử dụng chi phí quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Chi phí quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch là chi phí cho hoạt động của cơ quan quản lý quá trình lập quy hoạch (chi phí quản lý việc lập đồ án quy hoạch xây dựng). Chi phí này đuợc xác định trên cơ sở định mức chi phí quy hoạch theo quy định của Bộ Xây dựng (Thông tư số 17/2010/TT-BXD ngày 30/9/2010, Thông tư số 01/2013/TT-BXD ngày 08/2/2013).  

Trường hợp nêu tại văn bản số 817/QHKT-P8, nếu đơn vị (bộ phận) khác (thuộc Sở Quy hoạch – Kiến trúc thành phố Hà Nội) cùng tham gia thực hiện các công việc quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch với Ban quản lý dự án quy hoạch xây dựng (thuộc Sở Quy hoạch – Kiến trúc thành phố Hà Nội), thì đơn vị (bộ phận) đó cũng sẽ cùng được sử dụng chi phí quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch. Việc chi tiêu, quản lý chi phí này thực hiện theo quy định hiện hành.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Sở Quy hoạch - Kiến trúc thành phố Hà Nội tổ chức thực hiện theo quy định./.
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