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V/v: Hướng dẫn định mức chi phí lập quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng của tỉnh. 
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 27 tháng 5  năm 2013.


Kính gửi:  Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang
Trả lời văn bản số 329/SXD-QLXD ngày 22/4/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang xin hướng dẫn định mức chi phí lập quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng của tỉnh, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Điều 39 Nghị định số 124/2007/NĐ-CP ngày 31/7/2007 của Bộ Xây dựng về quản lý vật liệu xây dựng thì Bộ Xây dựng có trách nhiệm: “Xây dựng, ban hành hoặc trình cơ quan nhà nước ban hành, tổ chức triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật  về vật liệu xây dựng; xây  dựng quy hoạch phát triển, các chương trình quốc gia thuộc lĩnh vực vật liệu xây dựng và hướng dẫn thực hiện về phân kỳ thời gian lập các loại quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng”.

Theo đó, việc lập quy hoạch dự án Quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng trên địa bàn tỉnh Tiền Giang đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 căn cứ vào công văn số 97/BXD-KTTC ngày 17/01/2008 của Bộ Xây dựng về việc công bố định mức chi phí lập, thẩm định Quy hoạch phát triển sản xuất vật liệu xây dựng như đã nêu tại văn bản số 329/SXD-QLXD là phù hợp với quy định hiện hành.
Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang căn cứ ý kiến trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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