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Kính gửi: Sở Xây dựng Cà Mau
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 243/SXD-QLNTTBĐS ngày 7/5/2013 của Sở Xây dựng Cà Mau đề nghị Bộ Xây dựng hướng dẫn một số nội dung liên quan đến chọn chủ đầu tư dự án phát triển nhà ở. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
· Về Quy định yêu cầu nộp bảo đảm dự thầu và bảo đảm đầu tư đối với các dự án phát triển nhà ở

Theo quy định của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở thì không yêu cầu chủ đầu tư dự án phát triển nhà ở phải nộp bảo đảm dự thầu và bảo đảm đầu tư đối với trường hợp chỉ định chủ đầu tư.
Quy định tại Thông tư 03/2009/TT-BKH ngày 16/4/2009 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn lựa chọn chủ đầu tư thực hiện dự án có sử dụng đất không áp dụng đối với trường hợp dự án phát triển nhà ở. Do vậy, đề nghị Sở Xây dựng báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện theo đúng quy định của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở.
2. Về chứng minh khả năng huy động vốn và các nguồn lực khác để thực hiện dự án của nhà đầu tư khi đăng ký làm chủ đầu tư dự án
Theo quy định tại điểm d khoản 3 Điều 14 của Nghị định 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở thì nhà đầu tư khi tham gia dự thầu phải có khả năng huy động vốn và các nguồn lực khác để thực hiện dự án. Như vậy, để chứng minh khả năng huy động vốn và các nguồn lực khác để thực hiện dự án thì nhà đầu tư phải cung cấp các giấy tờ chứng minh về nguồn vốn chủ sở hữu theo quy định, các nguồn vốn huy động của các tổ chức, cá nhân, vốn liên danh, liên kết, năng lực chuyên môn, kinh nghiệm thực hiện dự án, phương án huy động vốn, phương án kinh doanh nêu trong hồ sơ dự thầu. Trên cơ sở đó, Tổ chuyên gia xét thầu sẽ xem xét, đánh giá năng lực của nhà đầu tư và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
3. Về văn bản thỏa thuận liên danh khi chủ đầu tư là liên danh


Hiện nay, pháp luật về nhà ở không điều chỉnh các nội dung thỏa thuận về liên danh, liên kết khi thực hiện dự án phát triển nhà ở, mà các vấn đề liên quan đến liên danh, liên kết, góp vốn đầu tư thực hiện dự án được thực hiện theo pháp luật về đầu tư, pháp luật về doanh nghiệp và theo thỏa thuận của các bên tham gia liên danh, liên kết. Để xác định rõ trách nhiệm, quyền lợi và nghĩa vụ của các bên tham gia thì trong văn bản, hợp đồng liên danh, liên kết phải phân chia rõ quyền hạn, trách nhiệm, công việc của các bên tham gia liên danh cũng như quyền lợi của mỗi bên được hưởng. Trong đó phải quy định rõ bên chịu trách nhiệm trước pháp luật trong hoạt động đầu tư xây dựng, kinh doanh sản phẩm và thực hiện quản lý khi hoàn thành xây dựng. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng hướng dẫn một số nội dung liên quan đến hoạt động đầu tư xây dựng nhà ở, đề nghị Sở Xây dựng Cà Mau báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện theo đúng các quy định của pháp luật./.
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