	BỘ XÂY DỰNG

Số : 239/BXD-KTXD

V/v: Xác định chi phí thiết kế quy hoạch. 
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 31 tháng 10  năm 2013.


          Kính gửi: Công ty Cổ phần Tư vấn & Đầu tư  Phát triển An Giang
Trả lời văn bản số 251/CV.ADICO ngày 04/10/2013 của Công ty Cổ phần Tư vấn & Đầu tư  Phát triển An Giang về việc xác định chi phí thiết kế quy hoạch khu dân xã, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Bảng số 3, Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư số 17/2010/TT-BXD ngày 30/9/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị thì nội dung quy hoạch điểm dân cư nông thôn bao gồm quy hoạch định hướng phát triển mạng lưới điểm dân cư nông thôn, hệ thống hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn xã và quy hoạch tổng thể không gian kiến trúc, hạ tầng kỹ thuật của trung tâm xã, của từng điểm dân cư trên địa bàn xã.

Do đó, đối với trường hợp như nêu tại văn bản số 251/CV.ADICO thì việc xác định chi phí thiết kế quy hoạch khu dân xã áp dụng theo đơn giá quy định tại Bảng số 3, Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư số 17/2010/TT-BXD là phù hợp.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Công ty Cổ phần Tư vấn & Đầu tư  Phát triển An Giang trao đổi với Chủ đầu tư, tổ chức thực hiện theo quy định./.
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