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	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 26/BXD-HTKT
V/v giới thiệu Công ty CPDVMT Thăng Long tham gia các dự án đầu tư xây dựng các khu xử lý chất thải rắn trên địa bàn Thành phố Hà Nội
	Hà Nội, ngày 21 tháng 11 năm 2013


Kính gửi: Ủy ban nhân dân Thành phố Hà Nội

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 227/CV-MTTL ngày 28/10/2013 của Công ty Cổ phần dịch vụ môi trường Thăng Long (sau đây gọi tắt là Công ty) về việc đề nghị giới thiệu Công ty tham gia các dự án đầu tư xây dựng các khu xử lý chất thải rắn trên địa bàn Thành phố Hà Nội.  Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Công ty Cổ phần dịch vụ Môi trường Thăng Long là doanh nghiệp tư nhân, có kinh nghiệm trong hoạt động thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn. Công ty đã nghiên cứu, triển khai áp dụng dây chuyền xử lý chất thải rắn sinh hoạt công suất 300 tấn/ngày tại khu xử lý Xuân Sơn-Sơn Tây-Hà Nội, công nghệ đã được Cục Sở hữu trí tuệ - Bộ Khoa học và Công nghệ cấp Bằng độc quyền giải pháp hữu ích số 938 ngày 28/12/2011. 

Hiện nay, Nhà nước đang chủ trương thực hiện xã hội hóa trong lĩnh vực đầu tư xử lý chất thải rắn (bao gồm cả việc thí điểm thực hiện theo hình thức PPP). Thực hiện chủ trương đó, Chính phủ đã giao Bộ Xây dựng tổ chức triển khai Chương trình đầu tư xử lý chất thải rắn giai đoạn 2011-2020, trong đó ưu tiên tập trung triển khai áp dụng một số công nghệ được nghiên cứu, áp dụng trong nước. Bộ Xây dựng đề nghị Ủy ban nhân dân Thành phố Hà Nội quan tâm, xem xét, tạo điều kiện cho Công ty Cổ phần dịch vụ Môi trường Thăng Long được tham gia các dự án đầu tư xây dựng các khu xử lý chất thải rắn trên địa bàn thành phố Hà Nội, góp phần bảo vệ môi trường và tạo bước đột phá trong việc phát triển công nghệ, chế tạo thiết bị xử lý chất thải rắn trong nước phù hợp với điều kiện Việt Nam.

	Nơi nhận:

                              
- Như trên;
- TT Phan Thị Mỹ Linh (để b/c);

- Cty CPDVMT Thăng Long;

- Lưu: VT, HTKT (L.6).
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