	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2500/BXD-GĐ

V/v nghiệm thu đưa vào sử dụng các công trình tại ĐHXD miền Tây.


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự  do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 26 tháng  11  năm  2013


Kính gửi:  Trường Đại học Xây dựng miền Tây.

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 296/ĐHXDMT ngày 7/10/2013 của Trường Đại học Xây dựng miền Tây về việc đề xuất Bộ Xây dựng ủy quyền cho Trường được tự kiểm tra và tổ chức nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng trả lời như sau:

Dự án đầu tư xây dựng cơ sở vật chất Trường Đại học Xây dựng miền Tây do Bộ Xây dựng quyết định đầu tư (Quyết định số 985/QĐ-BXD ngày 29/10/2010 của Bộ Xây dựng về việc phê duyệt dự án đầu tư xây dựng cơ sở vật chất Trường Cao đẳng Xây dựng Miền Tây nay là Trường ĐHXD miền Tây giai đoạn 1 năm 2011-2015). Căn cứ Mục b Khoản 1 Điều 25 Thông tư số 10/2013/TT-BXD ngày 25/7/2013 của Bộ Xây dựng, cơ quan chuyên môn về xây dựng của Bộ Xây dựng sẽ kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng.
Xét đề nghị của Trường, để đảm bảo tiến độ thi công xây dựng công trình, Bộ Xây dựng ủy quyền cho Cục công tác phía Nam (đơn vị trực thuộc Bộ Xây dựng) thay mặt cơ quan chuyên môn của Bộ Xây dựng kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng theo quy định. Chủ đầu tư liên hệ với Cục công tác phía Nam để thực hiện việc kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình, hạng mục công trình vào sử dụng theo quy định.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Trường Đại học Xây dựng miền Tây triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Cục QLHĐXD (để biết)

- Vụ KHTC (để biết)
- Cục công tác phía Nam
- Lưu: VT, GĐ.
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