	BỘ XÂY DỰNG


Số : 294/BXD-KTXD

V/v: Thực hiện Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị.
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


        Hà Nội,  ngày 18 tháng 12  năm 2013


Kính gửi:  Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế
            Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1393/SXD-KTQH ngày 12/11/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn cách xác định chi phí của các công tác khác có liên quan trong quá trình triển khai lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc xác định chi phí lập, công bố Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thực hiện theo quy định tại Thông tư số 07/2011/TT-BXD ngày 28/6/2011 của Bộ Xây dựng. Trong quá trình lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thì các công tác được nêu trong văn bản 1393/SXD-KTQH như: lập nhiệm vụ, thẩm định, quản lý nghiệp vụ… không thuộc nội dung công việc cần thực hiện. Việc lập, công bố Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị là trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp trong quá trình thực hiện công tác quản lý không gian, kiến trúc cảnh quan đô thị. Trường hợp cơ quan quản lý Nhà nước được giao lập Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thì chi phí lập Quy chế được xác định bằng dự toán phù hợp với nhiệm vụ được giao và các quy định có liên quan đến chế độ làm việc kiêm nhiệm.

Sở Xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế căn cứ hướng dẫn trên để thực hiện quản lý chi phí quy hoạch, kiến trúc đô thị theo quy định./.
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	- Như trên;

- Lưu: VT, KTXD(Lan6).
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