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V/v xác định chi phí thiết kế các công trình đảm bảo hoạt động bay.
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 Hà Nội, ngày 25  tháng 01 năm 2014


Kính gửi :  Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng và Dịch vụ Hàng Không
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 14/AEC-CV ngày 06/01/2014 của Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng và Dịch vụ Hàng Không về việc xác định chi phí thiết kế công trình đảm bảo hoạt động bay trong lĩnh vực hàng không. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo hướng dẫn về định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình công bố kèm theo Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng thì định mức chi phí thiết kế công trình sửa chữa, bảo dưỡng máy bay; công trình thông tin, chiếu sáng cho sân bay (các công trình đảm bảo hoạt động bay) được áp dụng theo định mức chi phí thiết kế của loại công trình công nghiệp. Vì vậy, trong khi chưa có hướng dẫn mới về định mức chi phí thiết kế, thì việc vận dụng định mức chi phí thiết kế công bố kèm theo Quyết định số 957/QĐ-BXD để làm cơ sở xác định chi phí thiết kế cho các công trình đảm bảo hoạt động bay như nêu tại văn bản số 14/AEC-CV là phù hợp.

Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng và Dịch vụ Hàng Không căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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