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Kính gửi:        Công ty cổ phần DLH Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 04/CV-ĐNDN ngày 20/6/2014 của Công ty cổ phần DLH Việt Nam về việc hướng dẫn xuất khẩu vôi. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo đề nghị của Tổng cục Hải quan, nhằm thực hiện đúng tinh thần Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng và xuất khẩu khoáng sản, Bộ Xây dựng đã có công văn số 625/BXD-VLXD ngày 15/4/2013 và công văn số 974/BXD-VLXD ngày 29/5/2013 gửi Tổng cục Hải quan về việc hướng dẫn xuất khẩu vôi.
Hiện nay, Công ty cổ phần DLH Việt Nam đang xây dựng cơ sở sản xuất vôi theo quy mô công nghệp và đang hoàn thiện dự án đầu tư để được cấp Giấy chứng nhận đầu tư cơ sở sản xuất vôi để đảm bảo điều kiện xuất khẩu vôi theo quy định. Trong quá trình hoàn thiện thủ tục, Công ty cổ phần DLH Việt Nam đã mua vôi từ các cơ sở sản xuất vôi thủ công thuộc địa bàn các tỉnh Quảng Ninh, Hải Dương, Thái Bình và thành phố Hải Phòng. Công ty đã cung cấp giấy phép khai thác khoáng sản, hóa đơn mua bán đá vôi để sản xuất vôi, hợp đồng mua vôi và hóa đơn mua bán vôi của đơn vị chế biến vôi, nhưng chưa có Giấy chứng nhận đầu tư cơ sở chế biến vôi. 

Theo đề nghị của một số cơ sở sản xuất vôi được Công ty cổ phần DLH Việt Nam thu mua, thì việc tạo điều kiện để Công ty cổ phần DLH Việt Nam xuất khẩu đã góp phần cho các cơ sở sản xuất vôi được tăng giá trị sản phẩm, sản xuất ổn định, người lao động có việc làm và thu nhập cao hơn. Trong thời gian hoàn thiện thủ tục cấp Giấy chứng nhận đầu tư cơ sở sản xuất chế biến vôi, Công ty cổ phần DLH Việt Nam đã ký được một số hợp đồng xuất khẩu vôi với các đối tác nước ngoài có giá trị cao. Nhằm tháo gỡ khó khăn và tạo điều kiện cho các đơn vị sản xuất kinh doanh vôi trong giai đoạn hiện nay, Bộ Xây dựng thống nhất việc Công ty cổ phần DLH Việt Nam làm thủ tục xuất khẩu 18.000 tấn vôi (Mười tám nghìn tấn) đến hết ngày 31/12/2014.

Trong quá trình xuất khẩu, Công ty phải xuất trình đầy đủ các chứng từ, giấy phép khai thác khoáng sản, hóa đơn, hợp đồng mua bán chứng minh nguồn gốc khoáng sản để chế biến vôi theo quy định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về xuất khẩu vôi của Công ty cổ phần DLH Việt Nam./.
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