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	Kính gửi:
	Công ty TNHH Xây lắp điện Nha Trang



Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 06/XLNT ngày 19/3/2015 của Công ty TNHH Xây lắp điện Nha Trang đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về nguyên tắc, việc điều chỉnh giá hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan tương ứng với từng thời kỳ. 
Nguyên tắc xác định cơ cấu chi phí để xác định giá hợp đồng điều chỉnh căn cứ theo cơ cấu chi phí đã thống nhất trong hợp đồng đã ký kết. Trường hợp cơ cấu chi phí phần giá hợp đồng điều chỉnh được các bên thống nhất điều chỉnh trên cơ sở cơ cấu chi phí theo hướng dẫn lập dự toán của cấp có thẩm quyền (các bên đã ký phụ lục hợp đồng) thì áp dụng theo cơ cấu chi phí đó; tuy nhiên việc điều chỉnh này phải đảm bảo nguyên tắc chi phí tính theo cơ cấu mới thấp hơn chi phí khi tính theo cơ cấu trong hợp đồng đã ký kết.
Đơn vị kiểm toán thực hiện chức năng, nhiệm vụ kiểm toán các hợp đồng xây dựng theo quy định tại điểm c khoản 3 Điều 6 Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 07/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Xây lắp điện Nha Trang thực hiện theo quy định./.
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