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1. Tổng Công ty ty HUD: Phấn đấu thành đơn vị Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới

Ngày 9 – 1 – 2005, TCty Đầu tư Phát triển Nhà và Đô thị đã tổng kết công tác sản xuất kinh doanh năm 2004 và phát động đợt thi đua đặc biệt hoàn thành kế hoạch năm 2005, lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua  Toàn quốc lần thứ VII. Thứ trưởng Bộ Xây dựng: Nguyễn Văn Liên và Đinh Tiến Dũng đã đến dự.

Năm 2004, TCty HUD đã hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu tài chính tăng từ 16% đến 43% so với năm 2003.

Năm 2005, HUD đã đề ra những giải pháp cụ thể, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch như: đạt tổng doanh thu 1.998 tỷ đồng, lợi nhuận trước thuế 105 tỷ đồng, thu nhập bình quân: 1,8 triệu đồng/người/tháng và hoàn thành 330.000m2 sàn nhà ở. HUD cũng đã có kế hoạch và đề ra lộ trình xây dựng đơn vị thành TCty mạnh toàn diện, phấn đấu đạt đơn vị Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới.

Tổng kết công tác ngành Xây dựng năm 2004, HUD đã được Thủ tướng Chính phủ tặng cờ thi đua đơn vị xuất sắc. Tại buổi tổng kết, thay mặt lãnh đạo Bộ Xây dựng, Thứ trưởng Nguyễn Văn Liên đã trao cờ thi đua của Bộ cho 2 đơn vị thuộc HUD hoàn thành tốt nhiệm vụ SXKD năm 2004.

Sau buổi tổng kết, HUD đã kêu gọi toàn thể CBCNV ủng hộ giúp đỡ nhân dân các nước trong khu vực bị ảnh hưởng thiên tai do đợt sóng thần gây ra với số tiền quyên góp gần 17 triệu đồng.
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2. Trên 47.708 tỷ đồng giá trị sản xuất kinh doanh năm 2004

Đây là kết quả sản xuất kinh doanh mà các DN trực thuộc Bộ Xây dựng thực hiện được trong năm 2004, đạt 103,2% so với kế hoạch năm, tăng 18,4% so với thực hiện năm 2003. Trong đó, lĩnh vực xây lắp đạt mục tiêu tăng trưởng đạt 23,9%, kế hoạch đề ra là 21%; lĩnh vực SX VLXD thực hiện đạt 13,5%, mục tiêu đề ra là 8%; các giá trị SXKD khác tăng 26,3%; riêng lĩnh vực tư vấn chỉ đạt 3,3%, mục tiêu tăng trưởng đề ra là 8%.

Tổng doanh thu đạt 46.827,883 tỷ đồng, tăng 9% so với năm 2003. Một số đơn vị có mức tăng doanh thu cao như: TCty Lắp máy Việt Nam (40%), TCty Phát triển Nhà và Đô thị (38%), Cty Tư vấn công trình VLXD (34%), TCty Sông Đà (19%), TCty Sông Hồng, TCty Xây dựng Bạch Đằng tăng 18%... Lợi nhuận trước thuế của các doanh nghiệp là 1.333,644 tỷ đồng, chỉ đạt 94% so với năm 2003. Tuy nhiên, nộp NSNN đạt 12.063,924 tỷ đồng, tăng 30% so với năm 2003. Một số đơn vị có lợi nhuận tăng cao như TCty Cơ khí Xây dựng (203%), TCty Xây dựng Bạch Đằng (135%), TCty Phát triển đô thị và khu CN (125%), TCty Lắp máy Việt Nam (84%), TCty số 1 (66%), TCty Phát triển nhà và đô thị (45%)…

Tuy nhiên, theo báo cáo của Bộ Xây dựng, vẫn còn một số DN có lợi nhuận giảm đáng kể so với năm 2003, chủ yếu là các DN có đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, các khu đô thị mới, đầu tư xây dựng nhà chung cư để bán vào năm 2003, sang năm 2004 không có doanh thu loại này. Phần lớn các DN sản xuất VLXD năm 2004 có lợi nhuận giảm do phải cạnh tranh nhiều với thị trường như VIGLACERA, TCty Xi măng… đặc biệt là các chi phí đầu vào như gas, xăng, dầu, giá nhập khẩu clinker… tăng cao trong khi giá bán không thay đổi, thậm chí giảm giá; hoặc có dự án lớn mới đầu tư đi vào sản xuất cũng làm ảnh hưởng đến kết quả sản xuất kinh doanh chung của DN.
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3. Trung tâm Kiểm định KTAT Xây dựng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2004

Ngày 14/1/2005, Trung tâm Kiểm định Kỹ thuật An toàn Xây dựng (INCOSAF) đã tổ chức Hội nghị Kiểm điểm công tác năm 2004 và xây dựng kế hoạch công tác năm 2005. Thứ trưởng Bộ Xây dựng Tống Văn Nga đã tới dự Hội nghị.

Trong năm 2004, Trung tâm Kiểm định KTAT Xây dựng đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và kế hoạch được giao. Chỉ với 50 CBCNV, song trong năm qua Trung tâm đã thực hiện kiểm định được 100% số thiết bị xây dựng thuộc các đơn vị của Ngành và tổ chức làm dịch vụ kiểm định cho các đơn vị thuộc ngành khác; đồng thời Trung tâm cũng mở được 41 lớp huấn luyện KTAT cho 900 cán bộ quản lý và công nhân vận hành thiết bị thuộc Ngành… Do đó, giá trị doanh thu của Trung tâm năm qua đã đạt 10,5 tỷ đồng (tỷ suất đạt 240 triệu đồng/CBCNV) và giá trị doanh thu đã đạt 7,5 tỷ đồng, tăng 36,4% so với năm 2003. Vì những thành tích này, Trung tâm đã được Bộ Xây dựng tặng cờ thi đua. Theo kế hoạch, trong năm 2005, Trung tâm sẽ phấn đấu đạt giá trị sản lượng là 13 tỷ đồng và giá trị doanh thu sẽ là 9,5 tỷ đồng; đồng thời sẽ nỗ lực thực hiện chiến lược mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động đã đề ra.

Phát biểu tại Hội nghị, Thứ trưởng Tống Văn Nga đã biểu dương những thành tích mà Trung tâm đã đạt được và cho rằng: Năm 2005 là năm kỷ niệm 15 năm thành lập Trung tâm, do đó Trung tâm cần nỗ lực hoàn thành xuất sắc những nhiệm vụ được giao và tăng cường mở rộng lĩnh vực cũng như chất lượng hoạt động, làm sao xứng đáng là Trung tâm Kiểm định hàng đầu của ngành Xây dựng.
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4. Vinaconex: Năm 2005, tiếp tục không bỏ lỡ thời cơ và vận hội

Ngày 15/1/2005, VINACONEX đã tiến hành Hội nghị Tổng kết thực hiện kế hoạch năm 2004, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2005. Tới dự có Thứ trưởng Bộ Xây dựng Đinh Tiến Dũng, Chủ tịch Công đoàn Xây dựng Việt Nam Nguyễn Việt Hải và đại diện lãnh đạo một số bộ, ngành, cơ quan hữu quan TƯ và địa phương …

Năm 2004, dù bối cảnh chung rất nhiều khó khăn, nhưng VINACONEX đã cố gắng vượt khó, triển khai thực hiện nhiều dự án đầu tư lớn, về đích như kế hoạch: Giá trị TSL đạt 5.590 tỷ (bằng 108% KH, tăng 23% so với năm 2003); tổng doanh thu đạt 3.800 tỷ (bằng 132% KH, tăng 25% so với năm 2003); tổng kim ngạch xuất khẩu đạt 60,48 triệu USD (tăng so với năm 2003); nộp ngân sách 168,5 tỷ (bằng 102% KH); thu nhập bình quân đạt 1,55 triệu đồng/người/tháng… Năm 2005, VINACONEX phấn đấu đạt giá trị TSL 6.400 tỷ đồng; tổng doanh thu đạt 5.120 tỷ; nộp ngân sách 180 tỷ…

Thay mặt lãnh đạo Bộ Xây dựng, Thứ trưởng Đinh Tiến Dũng đã đánh giá cao và biểu dương những nỗ lực vượt bậc của toàn thể CBCNV VINACONEX trong thời gian qua và bày tỏ niềm tin tưởng TCTy sẽ giữ vững vị thế là doanh nghiệp mạnh, có mức tăng trưởng bền vững của Ngành, hoàn thành xuất sắc mục tiêu, kế hoạch năm 2005 đã đặt ra.

Hội nghị cũng đã trao tặng Cờ thi đua xuất sắc, danh hiệu thi đua các cấp cho các tập thể, cá nhân có nhiều cố gắng và đạt nhiều thành tích xuất sắc trong năm 2004. Kết quả cụ thể: Cờ thi đua Chính phủ đã được trao tặng cho TCTy VINACONEX và công ty VIMECO; 3 cờ thi đua xuất sắc cho 3 đơn vị (Cty XD số 3, 11 và 25); 6 Huân chương Lao động Hạng Hai, Ba cho 6 cá nhân; 9 bằng khen Chính phủ cho 9 cá nhân; 13 Huy chương thể thao và Huân chương ND cho 13 cá nhân; tặng thưởng danh hiệu Giám đốc giỏi VINACONEX năm 2004 cho 13 cá nhân.
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5. Xứng đáng với thương hiệu CDC
Vừa qua, tại Hà Nội, Công ty Tư vấn Thiết kế Xây dựng (CDC) đã tổ chức tổng kết công tác năm 2004 và định hướng nhiệm vụ năm 2005. Thứ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Tấn Vạn và Chủ tịch Công đoàn Xây dựng Việt Nam Nguyễn Việt Hải đã đến dự.

Báo cáo của ThS.KTS Phan Mỹ Linh, Giám đốc Cty trình bày đã nêu rõ: Với tinh thần chủ động, sáng tạo, thi đua lao động, tập thể CBCNV của Công ty đã nỗ lực tìm kiếm thị trường, thực hiện nhiều hợp đồng có giá trị sản lượng cao, được khách hàng tin cậy. Thương hiệu CDC được thị trường tư vấn cả nước công nhận, ngày càng có uy tín trong nước và với đối tác nước ngoài. Công ty đã thực hiện trên 320 dự án được đầu tư xây dựng tại các TP lớn, thị xã và khu công nghiệp ở Hà Nội, Hải Phòng, TP Hồ Chí Minh, Bà Rịa – Vũng Tàu … Đặc biệt Công ty vinh dự được Bộ Xây dựng giao nhiệm vụ tham gia tư vấn cùng với nhà thầu Đức GMP triển khai thiết kế kỹ thuật cho Trung tâm Hội nghị Quốc gia. Năm 2004, Cty đạt giá trị tổng sản lượng là 35 tỷ đồng, nộp ngân sách 1,321 tỷ, thu nhập bình quân đạt 2,1 triệu đồng/người, tăng trưởng bình quân đạt 122%. Thương hiệu CDC đã được nhận giải thưởng Sao vàng Đất Việt (2004), được Uỷ ban Quốc gia về hợp tác kinh tế quốc tế tặng Bằng khen và được tặng Cờ Thi đua của Thủ tướng Chính phủ. Giám đốc Phan Mỹ Linh cũng cho biết, năm 2005 là năm có ý nghĩa rất quan trọng đối với việc hoàn thành các mục tiêu phát triển sản xuất kinh doanh của Cty, là năm tạo đà phát triển cho kế hoạch 5 năm 2006 – 2010 và tiến tới kỷ niệm 15 năm thành lập Cty CDC.
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6. Constrexim Holdings: Đón nhận Huân chương Lao động hạng Nhất

Ngày 17/1/2005, Công ty Đầu tư Xây dựng và Xuất nhập khẩu Việt Nam (CONSTREXIM HOLDINGS) đã vinh dự đón nhận Huân chương Lao động Hạng Nhất và Cờ thi đua Chính phủ. Tại buổi lễ, Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân đã đánh giá cao những đóng góp tích cực của công ty trong thời gian qua. Bộ trưởng chỉ đạo, CONSTREXIM HOLDINGS mặc dù đã ổn định được bộ máy nhưng cần phải tiếp tục đổi mới nhằm làm cho công ty mạnh hơn, phải tăng quyền làm chủ cho các đơn vị thành viên để tạo được sự độc lập thực sự. Đồng thời, Bộ trưởng yêu cầu CONSTREXIM HOLDINGS phải trở thành người đi đầu trong việc xuất nhập khẩu công trình xây dựng, bởi đây là đơn vị đầu tiên trong Ngành đã thực hiện thành công dự án xây dựng ở CH Séc.
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7. 10 năm Tạp chí Kiến trúc Việt Nam

Vừa qua tại Hà Nội, Tạp chí Kiến trúc Việt Nam (KTVN), tạp chí chuyên ngành Kiến trúc của Bộ Xây dựng đã tổ chức kỷ niệm 10 năm ngày ra số đầu tiên. Đến dự có đồng chí Tổng biên tập, biên tập viên các thời kỳ cùng đông đảo cộng tác viên là nhà quản lý, nhà nghiên cứu, các KTS và lãnh đạo Viện Nghiên cứu Kiến trúc.

GS.TS Nguyễn Việt Châu, Tổng biên tập đã xúc động ôn lại quá trình phát triển của Tạp chí. Ra đời cách đây 10 năm (1994) khi đất nước đang chuyển mình mạnh mẽ theo đường lối của Đảng, nền kiến trúc Việt Nam có điều kiện mở cửa, hội nhập với nhiều nền kiến trúc trên thế giới và khu vực, nhưng cũng gặp nhiều thách thức trước sự đòi hỏi của dân tộc và sự khắc nghiệt của nền kinh tế thị trường. Tạp chí KTVN đã làm tốt nhiệm vụ chuyển tải thông tin với hàm lượng chuyên môn cao đến tới KTS cả nước, định hướng sáng tác cho KTS theo đúng tinh thần NQ TƯ 5 của Đảng là xây dựng một nền kiến trúc tiên tiến, mang đậm bản sắc dân tộc. Thời gian đầu, Tạp chí xuất bản 3 tháng/số, đến 2 tháng/số và từ năm 2004 là định kỳ ra hàng tháng. Trong 10 năm, Tạp chí đã xuất bản được 63 số với hơn nghìn bài viết có chất lượng cao được bạn đọc trong và ngoài ngành đón nhận.

Được sự quan tâm của lãnh đạo Bộ Xây dựng, Hội KTS Việt Nam mà trực tiếp là Viện Nghiên cứu Kiến trúc, Tạp chí KTVN đang đứng trước những thuận lợi để không ngừng phát triển, lớn mạnh cả về lượng và chất, xứng đáng là diễn đàn của giới KTS cả nước.
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8. Hội nghị Kiến trúc Nhiệt đới Việt Nam lần thứ nhất

Ngày 14/1/2005, tại Hà Nội diễn ra Hội nghị Khoa học kiến trúc nhiệt đới Việt Nam lần thứ nhất do Bộ Xây dựng, Hội Kiến trúc sư Việt Nam, Hội Quy hoạch và Phát triển đô thị Việt Nam, Hội Môi trường xây dựng Việt Nam và trường Đại học Kiến trúc Hà Nội đồng phối hợp tổ chức. Tới dự có Thứ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Văn Liên cùng đông đảo các nhà nghiên cứu khoa học và KTS, KS đầu ngành. Các tham luận của Hội nghị tập trung trong 3 chuyên đề chính: QHĐT trong điều kiện khí hậu nhiệt đới nóng ẩm VN; Kiến trúc trong điều kiện khí hậu nhiệt đới nóng ẩm VN; Vi khí hậu kiến trúc và môi trường. Hội nghị thảo luận và tuyên bố tầm quan trọng của kiến trúc nhiệt đới VN và kêu gọi các trường Đại học, Viện nghiên cứu, Công ty Tư vấn, các tổ chức cá nhân, đặc biệt là các KTS, KS thiết kế và nhà quản lý, hãy ra sức phấn đấu cho mục tiêu phát triển nền kiến trúc VN hiện đại, giàu bản sắc dân tộc trên cơ sở áp dụng các thành tựu mới về kiến trúc nhiệt đới phù hợp với điều kiện khí hậu nóng ẩm.
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9. Héi nghÞ KiÓm ®iÓm c«ng t¸c n¨m 2004 vµ bµn biÖn ph¸p thùc hiÖn kÕ ho¹ch n¨m 2005 Ngµnh X©y dùng
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Ngµy 5 vµ 6/1/2005 t¹i Hµ Néi Bé X©y dùng ®· tæ chøc Héi nghÞ kiÓm ®iÓm c«ng t¸c n¨m 2004 vµ bµn biÖn ph¸p thùc hiÖn kÕ ho¹ch n¨m 2005 víi sù chñ tr× cña Bé tr­ëng Bé X©y dùng NguyÔn Hång Qu©n. Phã Thñ t­íng ChÝnh  phñ NguyÔn TÊn Dòng ®· ®Õn dù vµ ph¸t biÓu ý kiÕn chØ ®¹o víi Héi nghÞ. 

B¸o c¸o tæng kÕt cña Bé X©y dùng ®· nªu lªn nh÷ng thµnh tùu vµ kÕt qu¶ mµ ngµnh X©y dùng ®¹t ®­îc trong n¨m 2004 ®ång thêi còng chØ ra nh÷ng thiÕu sãt yÕu kÐm cÇn kh¾c phôc trong n¨m 2005.

§¸nh gi¸ t×nh h×nh thùc hiÖn c¸c nhiÖm vô qu¶n lý nhµ n­íc b¸o c¸o cho thÊy LuËt X©y dùng b¾t ®Çu cã hiÖu lùc tõ ngµy 1/7/2004, do vËy ngay tõ ®Çu n¨m dù th¶o 5 nghÞ ®Þnh quy ®Þnh vµ h­íng dÉn thùc hiÖn LuËt X©y dùng ®· ®­îc triÓn khai biªn so¹n vµ hoµn thiÖn tr×nh ChÝnh phñ; 14 chØ thÞ, th«ng t­ h­íng dÉn thùc hiÖn c¸c NghÞ ®Þnh trªn còng ®· so¹n th¶o xong vµ sÏ ®­îc ban hµnh ngay sau khi c¸c NghÞ ®Þnh nªu trªn ®­îc ban hµnh.

Néi dung xuyªn suèt trong c¸c v¨n b¶n quy ph¹m ph¸p luËt quy ®Þnh vµ h­íng dÉn thùc hiÖn LuËt X©y dùng lµ sù quy ®Þnh n¨ng lùc cña c¸c chñ thÓ tham gia ho¹t ®éng x©y dùng bao gåm n¨ng lùc cña Ban qu¶n lý dù ¸n, c¸c tæ chøc t­ vÊn vµ c¸c nhµ thÇu phï hîp víi lo¹i vµ cÊp c«ng tr×nh.

Nh÷ng vÊn ®Ò míi trong c¬ chÕ chÝnh s¸ch cÇn ®­îc l­u ý lµ sù ®æi míi quy tr×nh lËp, thÈm ®Þnh, phª duyÖt quy ho¹ch x©y dùng (QHXD) (bao gåm c¶ thiÕt kÕ ®« thÞ), c¬ chÕ c«ng bè, c«ng khai QHXD; ph©n cÊp m¹nh vµ n©ng cao tr¸ch nhiÖm cña chÝnh quyÒn ®Þa ph­¬ng, tr¸ch nhiÖm vµ n¨ng lùc cña c¸c tæ chøc t­ vÊn thiÕt kÕ ®« thÞ trong c¸c ®å ¸n QHXD. Cã thÓ nãi lÇn ®Çu tiªn ë n­íc ta, quyÒn vµ nghÜa vô cña c¸c chñ thÓ tham gia ho¹t ®éng x©y dùng ®· ®­îc luËt ho¸, ®Æc biÖt lµ tr¸ch nhiÖm cña chñ ®Çu t­.

NhËn thøc vÒ tÇm quan träng cña c«ng t¸c QHXD tõ cÊp uû, chÝnh quyÒn ®Þa ph­¬ng cho ®Õn ng­êi d©n trong ®« thÞ ®· cã sù chuyÓn biÕn tÝch cùc. 

Trong bèi c¶nh gi¸ thÐp, gi¸ x¨ng dÇu, tû gi¸ ngo¹i tÖ biÕn ®éng ¶nh h­ëng trùc tiÕp ®Õn ®Çu t­ x©y dùng, Bé X©y dùng ®· chØ ®¹o Tæng C«ng ty xi m¨ng ViÖt Nam vµ c¸c doanh nghiÖp s¶n xuÊt, cung øng xi m¨ng trong c¶ n­íc ®Èy m¹nh s¶n xuÊt, b×nh æn thÞ tr­êng. §©y lµ mét thµnh c«ng lín cña ngµnh X©y dùng nãi chung vµ ngµnh xi m¨ng ViÖt Nam nãi riªng.

N¨m 2004 mÆc dï cã nhiÒu khã kh¨n, th¸ch thøc nh­ng c¸c doanh nghiÖp thuéc Bé vÉn duy tr× æn ®Þnh s¶n xuÊt - kinh doanh vµ ®Çu t­ ph¸t triÓn phÊn ®Êu hoµn thµnh v­ît møc c¸c chØ tiªu kÕ ho¹ch ®Ò ra nh­: Tæng gi¸ trÞ SXKD ®¹t 53.307,86 tû ®ång, b»ng 106,6% kÕ ho¹ch, t¨ng 20,1% so víi n¨m tr­íc; tæng doanh thu - 46.827,883 tû ®ång, t¨ng 9% so víi n¨m tr­íc; lîi nhuËn tr­íc thuÕ - 1.333,644 tû, b»ng 94% cña n¨m 2003; nép ng©n s¸ch nhµ n­íc t¨ng 30% so víi n¨m tr­íc ...

KÕt qu¶ thùc hiÖn kÕ ho¹ch tÝnh theo tõng lÜnh vùc: Tæng gi¸ trÞ x©y l¾p ®¹t 105,3% kÕ ho¹ch, t¨ng 26,1% so víi n¨m 2003. S¶n xuÊt c«ng nghiÖp vµ vËt liÖu x©y dùng: tæng gi¸ trÞ s¶n xuÊt ®¹t 106,6% kÕ ho¹ch, t¨ng 15,4% so víi n¨m 2003; Tæng C«ng ty xi m¨ng s¶n xuÊt 11,8 triÖu tÊn xi m¨ng v­ît chØ tiªu mµ §¹i héi §¶ng IX ®Ò ra tr­íc 01 n¨m. XuÊt nhËp khÈu ®¹t 640 triÖu USD, b»ng 116,6% kÕ ho¹ch n¨m. T­ vÊn x©y dùng t¨ng tr­ëng 15,2% vµ gi¸ trÞ t­ vÊn cña c¸c ®¬n vÞ thuéc Bé ®¹t 112,7% kÕ ho¹ch. Bé ®· cã quyÕt ®Þnh phª duyÖt danh s¸ch cæ phÇn ho¸ cho 130 doanh nghiÖp vµ bé phËn doanh nghiÖp. 

B¸o c¸o cña Bé X©y dùng nªu ra ®Þnh h­íng kÕ ho¹ch SXKD vµ ®Çu t­ x©y dùng n¨m 2005 cña ngµnh X©y dùng víi c¸c môc tiªu vµ chØ tiªu chñ yÕu sau: So víi n¨m 2004, gi¸ trÞ SXKD t¨ng 13,9%, x©y l¾p t¨ng tr­ëng 17,2%, s¶n xuÊt VLXD t¨ng tr­ëng 11,5%, t­ vÊn t¨ng tr­ëng 4,3% vµ c¸c gi¸ trÞ SXKD kh¸c t¨ng tr­ëng 19,7%. XuÊt nhËp khÈu n¨m 2005 ®¹t 909,984 triÖu USD t¨ng 42,1% so víi n¨m 2004. §Çu t­ b»ng nguån vèn ng©n s¸ch nhµ n­íc 1.161,45 tû ®ång. C¸c doanh nghiÖp ®Çu t­ 21.387,03 tû ®ång b»ng 147% so víi n¨m tr­íc.

Thùc hiÖn quyÕt liÖt viÖc s¾p xÕp, ®æi míi vµ n©ng cao hiÖu qu¶ ho¹t ®éng cña doanh nghiÖp nhµ n­íc, trong ®ã cèt lâi lµ cæ phÇn ho¸ réng r·i doanh nghiÖp nhµ n­íc.

§Ó thùc hiÖn nh÷ng môc tiªu vµ chØ tiªu ®Æt ra, b¸o c¸o cña Bé X©y dùng nªu ra 7 nhãm gi¶i ph¸p chñ yÕu sau:

1. TriÓn khai ®ång bé, réng r·i LuËt X©y dùng vµ c¸c v¨n b¶n quy ph¹m ph¸p luËt liªn quan, hÖ thèng tiªu chuÈn x©y dùng, ®Þnh møc kinh tÕ - kü thuËt.

2. TiÕp tôc ®æi míi néi dung, ph­¬ng ph¸p lËp, thÈm ®Þnh, phª duyÖt QHXD, ph©n cÊp m¹nh cho ®Þa ph­¬ng phª duyÖt vµ qu¶n lý QHXD.

3. TriÓn khai tæ chøc qu¶n lý ngµnh X©y dùng trong c¶ n­íc trªn nguyªn t¾c: §óng chøc n¨ng, ®ñ nhiÖm vô, t¨ng quyÒn h¹n, râ tr¸ch nhiÖm; ®Æc biÖt quan t©m ®Õn hÖ thèng tæ chøc vµ lùc l­îng qu¶n lý x©y dùng cÊp quËn, huyÖn vµ x·, ph­êng.

4. §Èy m¹nh SXKD, tiÕp tôc chuyÓn dÞch c¬ cÊu s¶n phÈm, ph¸t huy thÕ m¹nh cña tõng doanh nghiÖp, g¾n s¶n xuÊt víi thÞ tr­êng tiªu thô. Tõng doanh nghiÖp tËp trung vµo 4 kh©u ®ét ph¸: Gi¶m chi phÝ s¶n xuÊt, t¨ng c­êng hiÖu qu¶ SXKD; n©ng cao søc c¹nh tranh; t¨ng c­êng ®Çu t­ c«ng nghÖ tiªn tiÕn, hiÖn ®¹i; t¨ng c­êng ph©n cÊp.

5. T¨ng c­êng qu¶n lý ®Çu t­ x©y dùng.

6. Thùc hiÖn quyÕt liÖt viÖc s¾p xÕp, ®æi míi vµ n©ng cao hiÖu qu¶ ho¹t ®éng cña doanh nghiÖp nhµ n­íc, trong ®ã cèt lâi lµ cæ phÇn ho¸ réng r·i doanh nghiÖp nhµ n­íc.

7. TiÕp tôc c¶i c¸ch thñ tôc hµnh chÝnh trong toµn ngµnh. 

Bé tr­ëng Bé X©y dùng NguyÔn Hång Qu©n trong bµi ph¸t biÓu tæng kÕt, bÕ m¹c Héi nghÞ:" KiÓm ®iÓm c«ng t¸c n¨m 2004 vµ bµn biÖn ph¸p thùc hiÖn kÕ ho¹ch n¨m 2005" ®· kh¼ng ®Þnh c¸c ý kiÕn chØ ®¹o cña Phã Thñ t­íng NguyÔn TÊn Dòng sÏ ®­îc triÓn khai ngay trong c«ng t¸c ®iÒu hµnh cña ngµnh X©y dùng trong n¨m 2005 vµ chØ ®¹o c«ng t¸c n¨m 2005 víi c¸c nhiÖm vô träng t©m sau:

1. T¨ng c­êng qu¶n lý Nhµ n­íc: §©y lµ nhiÖm vô träng t©m. Ph¶i x¸c ®Þnh râ trong t­ duy qu¶n lý lµ: lµm theo ph¸p luËt, h­íng dÉn ph¸p luËt (quy ph¹m tiªu chuÈn...) trong c¸ch thùc hiÖn ph¶i b¸m vµo chøc n¨ng, nhiÖm vô ®­îc giao (kÓ c¶ tõ Bé tíi c¸c ®Þa ph­¬ng). §Èy m¹nh c«ng t¸c quy ho¹ch ®iÓm d©n c­ n«ng th«n vµ thanh tra, kiÓm tra chuyªn ngµnh.

  2. §Èy m¹nh SXKD, n©ng cao hiÖu qu¶ vµ søc c¹nh tranh. §©y lµ viÖc cÇn ph¶i lµm rÊt quyÕt liÖt b»ng c¸ch ®a d¹ng ho¸ s¶n phÈm vµ ®a d¹ng ho¸ ngµnh nghÒ víi ph­¬ng ch©m ®a d¹ng nh­ng ph¶i chuyªn s©u. M« h×nh tæ chøc SXKD ph¶i g¾n liÒn víi gi¸ thµnh s¶n phÈm. §Ó tõ ®ã biÕt ®­îc hiÖu qu¶ (lç hoÆc l·i) ®Ó kh¾c phôc  hay ph¸t triÓn.

3. §Èy m¹nh c¶i c¸ch hµnh chÝnh mµ tr­íc hÕt lµ thñ tôc hµnh chÝnh vÒ: cÊp phÐp x©y dùng, hµnh nghÒ.... Ngay trong doanh nghiÖp còng cã nh÷ng viÖc cÇn ph¶i c¶i c¸ch ®Ó gi¶m phiÒn hµ, bít nhòng nhiÔu d©n. Cã ®Èy m¹nh c¶i c¸ch hµnh chÝnh míi t×m ra thÊt tho¸t, l·ng phÝ kinh phÝ x©y dùng ë ®©u. Nãi c¸ch kh¸c ®Èy m¹nh c¶i c¸ch hµnh chÝnh lµ g¾n liÒn víi chèng thÊt tho¸t, l·ng phÝ. ViÖc ®Èy m¹nh ph©n cÊp qu¶n lý còng lµ c¶i c¸ch hµnh chÝnh: Tõ Trung ­¬ng tíi ®Þa ph­¬ng cÇn lµm râ tr¸ch nhiÖm cña mçi cÊp trong qu¶n lý x©y dùng. Ph©n cÊp lµ t­ t­ëng c¬ b¶n cña c¶i c¸ch hµnh chÝnh v× nã g¾n liÒn tr¸ch nhiÖm víi quyÒn h¹n.

4. Ch¨m lo ®µo t¹o nguån nh©n lùc: §©y lµ vÊn ®Ò quan träng ë bÊt cø c¬ quan, doanh nghiÖp nµo. §µo t¹o tr­íc m¾t lµ phæ cËp kiÕn thøc ph¸p luËt vÒ x©y dùng trong toµn ngµnh vµ ®µo t¹o theo ®Þa chØ g¾n víi hiÖu qu¶ trùc tiÕp. Do ®ã, c¸c ®¬n vÞ, doanh nghiÖp cÇn hÕt søc quan t©m ®Ó thùc hiÖn tèt nhiÖm vô nµy.

5. Mçi ®¬n vÞ, c¬ quan cÇn quan t©m x©y dùng ®¬n vÞ cña m×nh th«ng qua c¸c ®ît thi ®ua cña n¨m 2005, ®Èy m¹nh ®oµn kÕt néi bé ®Ó cã 1 ®éi ngò c¸n bé m¹nh mÏ, thùc hiÖn tèt nhiÖm vô víi tinh thÇn d©n chñ, c«ng khai kh«ng nh÷ng riªng trong néi bé mµ cßn c¶ ®èi víi nh©n d©n, víi x· héi.                                                                                      

                                                                                           Huúnh Ph­íc-TTTH

10. Kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống ngành Xi măng Việt Nam (8/1/1930-8/1/2005)
Ngày 8/1/2005, tại Nhà máy xi măng Hải Phòng, Hiệp hội Xi măng Việt Nam và TCty XM Việt Nam đã tổ chức kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống ngành Xi măng Việt Nam. Các đồng chí: Nguyễn Hồng Quân, UVTƯ Đảng, Bộ trưởng Bộ Xây dựng; Nguyễn Văn Thuận, Bí thư Thành uỷ Hải Phòng cùng lãnh đạo một số bộ, ban, ngành ở TƯ và địa phương đã về dự.

Phát biểu tại buổi lễ, Bộ trưởng Nguyễn Hồng Quân đã ôn lại truyền thống đấu tranh cách mạng, hào hùng của các thế hệ công nhân Nhà máy XM Hải Phòng, cái nôi đầu tiên của ngành công nghiệp XM. Theo Bộ trưởng, thời gian tới, ngành XM cần nỗ lực hơn nữa trong mọi mặt công tác, nhất là đẩy mạnh đầu tư xây dựng các nhà máy mới để nâng cao sản lượng, đáp ứng đủ nhu cầu cho công cuộc CNH, HĐH, tạo lợi thế cạnh tranh khi bước vào hội nhập.

Cũng tại buổi lễ, Tổng giám đốc TCty XM Việt Nam Nguyễn Văn Hạnh đã trao tặng 100 triệu đồng cho Quỹ vì người nghèo.

Theo Tạp chí Xây dựng số 1/2005

11. §¹i héi ®¹i biÓu toµn quèc Héi VLXD ViÖt Nam

Đại hội (nhiệm kỳ 2005 – 2009) đã diễn ra ngày 22/1/2005 tại Hà Nội. Tới dự có các Thứ trưởng Bộ Xây dựng: Nguyễn Văn Liên, Tống Văn Nga; Chủ tịch Tổng hội Xây dựng Việt Nam Nguyễn Mạnh Kiểm, Phó Chủ tịch kiêm Tổng thư ký Liên hiệp các hội KHKT Việt Nam Hồ Uy Liêm… Đại hội đã nghe báo cáo kết quả hoạt động trong 5 năm của Hội VLXD Việt Nam, thông qua Báo cáo phương hướng hoạt động nhiệm kỳ 2005 – 2009 và bầu ra Ban chấp hành mới với 72 uỷ viên do ông Trần Văn Huynh làm Chủ tịch Hội, ông Nguyễn Quang Cung là Tổng thư ký.

Theo Tạp chí Xây dựng số 2/2005          

12. Hoạt động của lãnh đạo Bộ Xây dựng trước và sau Tết Ất Dậu 2005

* Ngày 3/2, đoàn lãnh đạo Bộ Xây dựng do UVTƯ Đảng - Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân dẫn đầu đã đến văn phòng Trung ương Đảng chúc mừng Tổng Bí thư Nông Đức Mạnh nhân kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam.

Thay mặt lãnh đạo Bộ Xây dựng, Bộ trưởng Nguyễn Hồng Quân đã báo cáo với Tổng Bí thư kết quả trong lĩnh vực quản lý Nhà nước về hoạt động Xây dựng và hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp thuộc Bộ trong năm 2004. Tổng Bí thư Nông Đức Mạnh đã biểu dương những thành tích của tập thể CBCNV ngành Xây dựng đã đạt được trong những năm qua và mong rằng, với truyền thống hơn 45 năm xây dựng và phát triển,ngành Xây dựng sẽ nỗ lực hơn nữa, xứng đáng là ngành kinh tế mũi nhọn trong sự nghiệp CNH – HĐH đất nước.

Tiếp đó, Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân cùng đoàn lãnh đạo của Bộ đã đến thăm và chúc sức khoẻ các đồng chí lão thành cách mạng: Nguyên Tổng Bí thư Đỗ Mười; Nguyên Tổng Bí thư Lê Khả Phiêu; nguyên Chủ tịch nước Lê Đức Anh; nguyên Phó Thủ tướng, nguyên Bộ trưởng Bộ Xây dựng Đồng Sỹ Nguyên, Ngô Xuân Lộc.

· Sáng 14/2 (mùng 6 Tết) Cơ quan Bộ Xây dựng và TCTy Đầu tư Phát triển Nhà và Đô thị (HUD) đã tổ chức Tết trồng cây “đời đời nhớ ơn Bác Hồ” tại Dự án khu đô thị Việt Hưng - Quận Long Biên – Hà Nội.

Thứ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Văn Liên đã phát động Tết trồng cây trong toàn Ngành. Sau đó hơn 2000 cây xanh đã được trồng.

· Nhân dịp đầu xuân năm mới 2005, chiều ngày 3/2 lãnh đạo Bộ Xây dựng đã tổ chức gặp mặt thân mật với các cán bộ lão thành cách mạng công tác tại Bộ Xây dựng các thời kỳ đã nghỉ hưu. Các đồng chí: Đỗ Mười – nguyên Tổng Bí thư Đảng Cộng sản Việt Nam, nguyên Bộ trưởng Bộ Xây dựng, Đồng Sỹ Nguyên, Ngô Xuân Lộc – nguyên Phó thủ tướng Chính phủ, nguyên Bộ trưởng Bộ Xây dựng, Nguyễn Mạnh Kiểm – nguyên Bộ trưởng Bộ Xây dựng cùng nhiều đồng chí nguyên là Thứ trưởng, Vụ trưởng … công tác trong Bộ qua các thời kỳ đã về dự.

Trong chuyến công tác tại các tỉnh phía Nam vào những ngày đầu xuân Ất Dậu 2005, Bộ trưởng Nguyễn Hồng Quân đã đến thăm và chúc mừng năm mới cán bộ hưu trí ngành Xây dựng khu vực phía Nam. Bộ trưởng nhấn mạnh sự phát triển lớn mạnh của Ngành hôm nay là nhờ sự nỗ lực phấn đấu rất cao của CBCNV trong toàn Ngành, trong đó có sự đóng góp của các cụ. Bộ trưởng chúc các cụ và gia đình lời chúc mừng năm mới sức khoẻ dồi dào, an khang, thịnh vượng.

· Trước đó, sáng 3/2, Đảng uỷ cơ quan Bộ Xây dựng đã tổ chức lễ mít tinh kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Đồng chí Nguyễn Hồng Quân – UVTƯ Đảng - Bộ trưởng Bộ Xây dựng đã đến dự.

Diễn văn do đồng chí Nguyễn Văn Liên - Uỷ viên Ban cán sự Đảng, Bí thư Đảng uỷ cơ quan Bộ Xây dựng - Thứ trưởng Bộ Xây dựng đọc tại buổi lễ nêu rõ: “Những thành tựu to lớn mà Đảng và nhân dân ta đã giành được trong 75 năm qua thể hiện Đảng ta là đội tiên phong của giai cấp công nhân dầy dạn kinh nghiệm, có bản lĩnh chính trị vững vàng, trung thành tuyệt đối với lợi ích của giai cấp và của dân tộc”.

Tại lễ kỷ niệm, Thứ trưởng Nguyễn Văn Liên đã tổng kết cuộc thi tìm hiểu “75 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam”. Thứ trưởng đánh giá về cuộc thi: “Cán bộ, Đảng viên CNVC trong toàn khối cơ quan Bộ đã tích cực hưởng ứng cuộc thi, nhiều bài viết công phu, chất lượng tốt, có 27 đơn vị tham gia với 586 bài dự thi. Ban tổ chức đã chọn 5 bài xuất sắc nhất tham dự thi cấp Trung ương. Kết quả: Đảng bộ Cơ quan Bộ Xây dựng đạt giải khuyến khích và 1 giải khuyến khích cá nhân”.

Đảng uỷ Cơ quan Bộ đã quyết định tặng thưởng 10 giải tập thể và 10 giải cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong cuộc thi.

Theo Báo Xây dựng số 15 ra ngày 22/2/2005

13. Phấn đấu đến hết quý III/2005 cơ bản hoàn thành CPH các doanh nghiệp trong kế hoạch

Ngày 28/2/2005, Bộ trưởng Bộ Xây dựng đã có Chỉ thị số 02/2005/CT-BXD về việc đẩy mạnh công tác sắp xếp, đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất kinh doanh của DNNN do Bộ quản lý. Theo đó, Bộ trưởng Bộ Xây dựng chỉ thị: Chủ tịch Hội đồng quản trị, Tổng giám đốc các TCTy, Tổng giám đốc Cty mẹ trong mô hình Cty mẹ - Cty con, Giám đốc các Cty Nhà nước độc lập do Bộ quản lý tập trung làm tốt 12 nội dung cụ thể. Đặc biệt, Chỉ thị nêu rõ, trong quý I/2005 tập trung hoàn thành quyết toán tài chính năm 2004, thành lập Ban chỉ đạo CPH để tổ chức triển khai ngay các bước CPH theo quy định tại Nghị định số 187/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004 của Chính phủ về chuyển Cty Nhà nước thành Cty cổ phần và các văn bản hướng dẫn có liên quan; phấn đấu đến hết quý III/2005 cơ bản hoàn thành CPH các DN trong kế hoạch thực hiện CPH năm 2005, khuyến khích các doanh nghiệp CPH có đủ điều kiện niêm yết ngay trên thị trường chứng khoán. Trong quá trình triển khai thực hiện CPH, phát hiện DN không đủ điều kiện để CPH thì các TCTy phải sớm có có phương án chuyển hình thức khác như: Giao, bán, khoán, cho thuê, giải thể, phá sản; đồng thời rà soát về lao động ở tất cả các đơn vị để có phương án xử lý lao động dôi dư theo quy định báo cáo Bộ phê duyệt.

Ngoài ra, Bộ trưởng cũng chỉ thị, trong tháng 4/2005 báo cáo Bộ kết quả quản lý, giám sát hoạt động, kết quả xếp loại các Cty thành viên năm 2004 (kèm theo báo cáo tài chính năm 2004) theo các hướng dẫn tại Thông tư số 42/2004/TT-TCT ngày 20/5/2004 của Bộ Tài chính để Bộ thẩm định và công bố kết quả xếp loại các TCTy và Cty độc lập thuộc Bộ.

Theo Báo xây dựng số 17 ra ngày 1/3/2005

14. Trường CĐ XDCTĐT đón nhận Huân chương Lao động hạng Nhì

Ngày 25/2/2005, Trường Cao đằng Xây dựng Công trình Đô thị đã tổ chức Lễ Tổng kết kế hoạch năm 2004 và đón nhận Huân chương Lao động Hạng Nhì. Tới dự có Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân…

Tại buổi lễ, Bộ trưởng đã chúc mừng những thành tích Nhà trường đã đạt được. Đồng thời, Bộ trưởng chỉ đạo, để hoàn thành mục tiêu xây dựng Trường trở thành trường đào tạo nghề chuyên sâu của ngành Xây dựng, trước mắt Trường phải có kế hoạch xây dựng đội ngũ giáo viên, xây dựng đề cương, chương trình đào tạo cao đẳng; tăng cường phương pháp quản lý nâng cao chất lượng đào tạo, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm; hoàn thiện cơ sở vật chất tại trường và phân hiệu Thừa Thiên - Huế.

Theo Báo Xây dựng số 17 ra ngày 1/3/2005

15. Cuộc thi sáng tạo kiến trúc ứng dụng vật liệu mới

Ngày 28/2/2005, tại Hà Nội, Ban Tổ chức đã tổ chức họp báo giới thiệu về cuộc thi sáng tạo kiến trúc ứng dụng vật liệu mới do Bộ Xây dựng, Bộ Văn hoá – Thông tin, Hội Kiến trúc sư Việt Nam bảo trợ; Hội VLXD Việt Nam chỉ đạo và hỗ trợ tổ chức; Trung tâm hỗ trợ phát triển tài năng và Báo Xây dựng tổ chức thực hiện. Cuộc thi vận động các KTS, kỹ sư xây dựng, kể cả sinh viên ngành kiến trúc, xây dựng trong nước, KTS người Việt Nam ở nước ngoài sáng tạo những mẫu nhà, mẫu công trình có tính thẩm mỹ và khả năng ứng dụng ở 3 thể loại: Nhà truyền thống, nhà phố cổ; nhà ở đô thị mới; nhà ở cao nguyên ven sông, ven biển bằng những vật liệu mới (công nghệ hiện đại có ưu thế về chất liệu) kết hợp với vật liệu truyền thống có công năng sử dụng cao và giá trị thẩm mỹ, đạt hiệu quả về kinh tế, xã hội rõ nét. Cơ cấu giải thưởng gồm: 1 giải đặc biệt (30 triệu đồng); 2 giải nhất; 2 giải nhì; 5 giải ba và 10 giải khuyến khích. Lễ tổng kết và trao giải vào ngày 16/7/2005.

Theo Báo Xây dựng số 17 ra ngày 1/3/2005

16. Hội nghị Quản lý chất thải rắn đô thị
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Ngày 7/1/2005, tại Hà Nội, Bộ Xây dựng đã tổ chức Hội nghị Quản lý chất thải rắn đô thị. Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân đã đến dự và phát biểu ý kiến. Bộ trưởng nhấn mạnh một số vấn đề cần quan tâm về công tác quy hoạch tổng thể quản lý chất thải rắn, trong đó cần chú ý đến quy hoạch vùng, liên vùng đô thị. Quy hoạch chôn lấp bãi rác thải phải đạt tiêu chuẩn vệ sinh môi trường có sự tham gia của cộng đồng; Chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm giữ gìn vệ sinh môi trường đô thị; đẩy mạnh xã hội hoá, khuyến khích mọi tổ chức kinh tế cá nhân, cộng đồng xã hội tham gia đầu tư, dịch vụ thu gom và xử lý rác thải; đổi mới cơ chế chính sách và mô hình tổ chức, hoạt động của các DNNN thuộc lĩnh vực vệ sinh môi trường đô thị; lựa chọn công nghệ xử lý chất thải rắn thích hợp với từng vùng…

Sau khi nghe các ý kiến tham luận của các đại biểu, Hội nghị đã đề ra phương hướng nhiệm vụ của Ngành nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động, sự đổi mới trong chỉ đạo điều hành tổ chức thực hiện quản lý chất thải rắn đô thị trong thời gian tới.

Tại Hội nghị, 7 tập thể và 6 cá nhân thuộc Hội Môi trường đô thị Việt Nam được Bộ trưởng Bộ Xây dựng tặng bằng khen.

Theo Tạp chí Xây dựng số 1/2005
17. C«ng ®oµn C¬ quan Bé X©y dùng: Tæng kÕt phong trµo “Giái viÖc n­íc, ®¶m viÖc nhµ”

Ngµy 8/3/2005, t¹i Hµ Néi, C«ng ®oµn C¬ quan Bé X©y dùng ®· tæ chøc lÔ kû niÖm 95 n¨m ngµy quèc tÕ phô n÷ (8/3/1910 – 8/3/2005) vµ tæng kÕt 5 n¨m phong trµo ng­êi phô n÷ “Giái viÖc n­íc, ®¶m viÖc nhµ”. Dù héi nghÞ cã c¸c ®ång chÝ: NguyÔn V¨n Liªn, Tæng V¨n Nga Thø tr­ëng Bé X©y dùng; NguyÔn ThÞ Yªn phã Chñ tÞch C«ng ®oµn X©y dùng ViÖt Nam; ®¹i diÖn c¸c vô chøc n¨ng, tr­ëng ban n÷ c«ng c¸c TCty thuéc Bé vµ ®«ng ®¶o n÷ CBCNV c¬ quan Bé X©y dùng.

ChÞ em ®· «n l¹i truyÒn thèng “Anh hïng, bÊt khuÊt, trung hËu, ®¶m ®ang” cña phô n÷ ViÖt Nam qua c¸c giai ®o¹n lÞch sö. §Æc biÖt lµ nh÷ng ®ãng gãp to lín cña phô n÷ trong sù nghiÖp x©y dùng vµ b¶o vÖ tæ quèc. Héi nghÞ ®· nªu bËt vai trß cña n÷ CBCNVC c¬ quan Bé trong viÖc tham gia c«ng t¸c qu¶n lý, nghiªn cøu khoa häc, s¶n xuÊt, kinh doanh … còng nh­ vai trß lµm vî, lµm mÑ, lµ h¹t nh©n x©y dùng gia ®×nh v¨n ho¸ míi.

Tæng kÕt 5 n¨m phong trµo phô n÷ “giái viÖc n­íc, ®¶m viÖc nhµ”, TL§L§VN ®· tÆng b»ng khen cho tËp thÓ Ban n÷ c«ng C«ng ®oµn C¬ quan Bé X©y dùng vµ 1 c¸ nh©n; 49 giÊy chøng nhËn “giái viÖc n­íc, ®¶m viÖc nhµ” cho n÷ CNVC-L§ c¬ quan Bé X©y dùng, C§XDVN tÆng cê thi ®ua cho tËp thÓ n÷ CNVC-L§ c¬ quan Bé X©y dùng, b»ng khen cho 4 tËp thÓ vµ 10 c¸ nh©n. 38 tËp thÓ vµ 383 n÷ CNVC-L§ ®­îc C«ng ®oµn C¬ quan Bé X©y dùng tÆng giÊy khen ®¹t danh hiÖu giái viÖc n­íc, ®¶m viÖc nhµ”.

Ph¸t biÓu t¹i héi nghÞ, Thø tr­ëng Tèng V¨n Nga nhiÖt liÖt biÓu d­¬ng vµ ®¸nh gi¸ cao nh÷ng ®ãng gãp cña chÞ em 5 n¨m qua trong phong trµo phô n÷ giái viÖc n­íc ®¶m viÖc nhµ. Thø tr­ëng mong r»ng víi truyÒn thèng vÎ vang cña m×nh, n÷ CNVC-L§ c¬ quan Bé h·y nç lùc h¬n n÷a ®Ó mçi c¸ nh©n trë thµnh mét b«ng hoa ®Ñp, mçi tËp thÓ trë thµnh mét v­ên hoa ®Ñp.

T¹p chÝ X©y dùng sè 3/2005
18. LILAMA: Tổng kết phong trào thi đua yêu nước

TCTy Lắp máy Việt Nam (LILAMA) vừa tổ chức tổng kết 5 năm (2000 – 2005) phong trào thi đua yêu nước và điển hình tiên tiến hôm 22/3 tại Hà Nội. Hơn 200 đại biểu là anh hùng lao động, chiến sỹ thi đua, điển hình tiên tiến, đại diện cho gần 2 vạn CB CNVC lao động toàn TCty đã tham dự Hội nghị. Trong 5 năm qua, hàng năm LILAMA có trên 10.000 lao động đạt danh hiệu lao động giỏi (chiếm tỷ lệ hơn 60% tổng số lao động) và gần 2.000 lao động đạt danh hiệu anh hùng thi đua, phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật đã làm lợi trên 50 tỷ đồng với trên 1.000 sáng kiến. Với những thành tích đạt được, LILAMA đã được Chính phủ, Bộ Xây dựng, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn xây dựng Việt Nam tặng nhiều cờ, bằng khen, huân huy chương các loại…

Theo Báo Xây dựng số 24 ra ngày 24/3/2005

19. Đoàn Thanh niên Cơ quan Bộ Xây dựng: Giao lưu “Tự hào Thanh niên thế hệ Hồ Chí Minh”

Kỷ niệm 74 năm ngày thành lập Đoàn TNCS HCM (26/3/1931 * 26/3/2005), ngày 25 – 3, Đoàn TN cơ quan Bộ Xây dựng đã tổ chức chương trình giao lưu “Tự hào Thanh niên thế hệ Hồ Chí Minh”. Các đồng chí: Nguyễn Hồng Quân – UVTƯ Đảng, Bộ trưởng Bộ Xây dựng; Đoàn Văn Thái – Bí thư TƯ Đoàn TNCS HCM đã tới dự. Thay mặt tuổi trẻ Bộ Xây dựng, Bí thư Đoàn TN cơ quan Bộ Xây dựng Đỗ Thị Phong Lan đã đọc diễn văn ôn lại truyền thống hào hùng của thế hệ trẻ Việt Nam qua các thời kỳ lịch sử đấu tranh giải phòng dân tộc, xây dựng đất nước. Cùng với khí thế chung của cả nước nhiều năm qua, tuổi trẻ khối cơ quan Bộ Xây dựng đã triển khai nhiều hoạt động sôi nổi, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên các đơn vị tham gia. Phát biểu tại buổi lễ, Bộ trưởng Nguyễn Hồng Quân đánh giá cao vai trò của thanh niên, lực lượng chiếm tới 2/3 tổng số lao động trong toàn khối cơ quan Bộ. Đây là đội ngũ lao động có tiềm năng lớn về sức lực, trí tuệ và khát vọng không ngừng được học hỏi, vươn lên của tuổi trẻ.

Nhân dịp này, Đoàn TN cơ quan Bộ Xây dựng đã vinh dự được TƯ Đoàn TNCS HCM trao cờ lưu niệm “Tháng Thanh niên”.

Theo Báo Xây dựng số 25 ra ngày 29/3/2005

20. Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân làm việc với Viện Quy hoạch Đô thị - Nông thôn: Luôn đổi mới để đáp ứng nhu cầu thời đại

Ngày 28/3/2005, Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân đã có buổi làm việc với Viện Quy hoạch Đô thị - Nông thôn. Sau khi nghe báo cáo của Viện trưởng Lưu Đức Hải về việc thực hiện công tác quy hoạch xây dựng (QHXD) của Viện, Bộ trưởng đã chỉ đạo, Viện cần phải tham gia công tác quản lý Nhà nước bằng việc nghiên cứu các vấn đề quy hoạch để đưa ra những cơ sở lý luận giúp Bộ trong việc quản lý QHXD và là mẫu mực cho các địa phương; Nhạy bén với sự thay đổi của thời đại để có sự điều tiết hợp lý trong nội bộ, làm ra những sản phẩm quy hoạch có chất lượng, hiệu quả, đáp ứng được nhu cầu của xã hội; Lãnh đạo Viện phải có tầm nhìn rộng về góc độ đào tạo; Người làm quy hoạch phải gắn bó, am hiểu địa phương mà mình làm quy hoạch. Bộ trưởng cũng lưu ý, Viện cần có mối gắn kết chặt chẽ  với các lực lượng làm quy hoạch trong cả nước.

Theo Báo Xây dựng số 25 ra ngày 29/3/2005

21. Công ty Tin học Xây dựng: Giới thiệu các giải pháp phần mềm mới ứng dụng trong xây dựng

Ngày 5/4/2005, các sản phẩm phần mềm mới của Công ty Tin học Xây dựng (CIC) đã được giới thiệu tại hội thảo tổ chức tại Bộ Xây dựng có sự tham dự của đại diện Vụ Khoa học công nghệ, Vụ Khảo sát Thiết kế (Bộ Xây dựng) và đại diện các Công ty quan tâm đến vấn đề sử dụng phần mềm trong xây dựng. Hội thảo tập trung vào 3 giải pháp phần mềm chính: STCAD phục vụ hỗ trợ vẽ kỹ thuật xây dựng, ESCON phục vụ tính dự toán, làm đơn giá (với cách thức và chuẩn mực hoàn toàn mới) và RDW bổ sung tiêu chuẩn thiết kế của Việt Nam vào các phần mềm phân tích kết cấu nước ngoài như SAP, STAAD, ETABS. Trong hội thảo, CIC cũng giới thiệu các giải pháp phần mềm khác liên quan tới kỹ thuật và quản lý, cũng như thảo luận về nhiều vấn đề liên quan tới phần mềm. Nhân dịp này, CIC cũng phát động một đợt khuyến mại giảm giá 20 – 40% cho các sản phẩm phần mềm, kéo dài từ ngày 5/4 đến 5/5, chào mừng sự kiện CIC vừa vinh dự được nhận giải thưởng Vifotec 2004 và giải thưởng Sao Khuê 2005.

Theo Báo Xây dựng số 28 ra ngày 7/4/2005

22. Viện KHCNXD tổ chức Hội nghị Điển hình tiên tiến 2000 – 2005
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Hội nghị đã diễn ra vào ngày 12/4, Bộ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Hồng Quân đã tới dự. Trong 5 năm qua, Viện đã liên tục tổ chức các phong trào thi đua lớn với nhiều hình thức và phương pháp tổ chức khác nhau, tạo nên phong trào thi đua sôi nổi, góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm, trình độ kỹ thuật và tinh thần đoàn kết của CBCNV trong Viện. Từ năm 2000 đến nay, Viện luôn hoàn thành vượt mức kế hoạch từ 20 – 50% và tạo dựng được uy tín thương hiệu của mình. 

T¹i Héi nghÞ, Bé tr­ëng NguyÔn Hång Qu©n ®· ®¸nh gi¸ cao ho¹t ®éng cña ViÖn, coi ®©y lµ ®éi ngò ®i ®Çu trong cuéc c¸ch m¹ng KHKT cña ngµnh X©y dùng. Bé tr­ëng còng l­u ý, ViÖn ph¶i lµm sao ®Ó mçi c¸n bé trong ViÖn ®Òu cã tr×nh ®é cao, s½n sµng n¾m b¾t nh÷ng tiÕn bé KHKT vµ ng­êi l·nh ®¹o còng ph¶i biÕt qu¶n lý tèt ®Ó lµm cho ®éi ngò CBCNV ®oµn kÕt, ph¸t huy ®­îc kh¶ n¨ng cña m×nh. §ång thêi, ViÖn còng ph¶i biÕt tuyªn truyÒn, phæ biÕn kiÕn thøc vÒ KHKT cho mäi ng­êi biÕt ®Ó cã thÓ øng dông vµo thùc tiÔn.

Theo B¸o X©y dùng sè 30 ra ngµy 14/4/2005

23. HUD tæng kÕt phong trµo thi ®ua yªu n­íc vµ ®iÓn h×nh tiªn tiÕn 5 n¨m (2000 – 2004)
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Ngµy 16/4, TCty §Çu t­ Ph¸t triÓn Nhµ vµ §« thÞ (HUD) ®· tæng kÕt phong trµo thi ®ua yªu n­íc vµ ®iÓn h×nh tiªn tiÕn 5 n¨m (2000 – 2004) vµ bµn biÖn ph¸p thùc hiÖn nhiÖm vô s¶n xuÊt kinh doanh n¨m 2005. Thø tr­ëng Bé X©y dùng §inh TiÕn Dòng vµ Phã Chñ tÞch C«ng ®oµn x©y dùng ViÖt Nam NguyÔn §ç Chinh, NguyÔn ThÞ Yªn ®· ®Õn dù.

Qu¸n triÖt vµ thùc hiÖn ChØ thÞ 35-CT/T¦ ngµy 3/6/1998 cña Bé ChÝnh trÞ vÒ ®æi míi c«ng t¸c thi ®ua khen th­ëng trong giai ®o¹n míi, c¸c phong trµo thi ®ua lao ®éng s¶n xuÊt cña HUD ®· ph¸t huy tinh thÇn chñ ®éng, s¸ng t¹o, d¸m nghÜ d¸m lµm b¸m s¸t nhiÖm vô ®­îc giao. Nhê vËy, HUD ®· ®¹t tèc ®é t¨ng tr­ëng hµng n¨m trªn 20%. KÕt thóc n¨m 2004, HUD ®· hoµn thµnh v­ît møc nhiÒu chØ tiªu kÕ ho¹ch n¨m 2001 – 2005, trong ®ã chØ tiªu SXKD ®¹t gÇn 2.000 tû ®ång, nguån vèn chñ së h÷u ®· v­ît 600 tû ®ång. Tæng diÖn tÝch nhµ ë bµn giao tõ n¨m 2000 – 2004 ®¹t 1 triÖu m2, riªng n¨m 2004 ®¹t 30 v¹n m2. C¸c chØ tiªu nép ng©n s¸ch vµ lîi nhuËn n¨m sau ®Òu cao h¬n n¨m tr­íc.

Trong 5 n¨m qua, HUD ®· ®­îc c¸c cÊp, c¸c ngµnh khen th­ëng 2.292 danh hiÖu thi ®ua cho tËp thÓ vµ c¸ nh©n. Trong ®ã, tËp thÓ HUD ®­îc tÆng Hu©n ch­¬ng ®éc lËp h¹ng Ba vµ 1 c¸ nh©n ®­îc tÆng danh hiÖu Anh hïng Lao ®éng thêi kú ®æi míi. HUD ®· chi h¬n 2 tû ®ång th­ëng cho c¸c tËp thÓ vµ c¸ nh©n cã thµnh tÝch trong SXKD.

§Ó hoµn thµnh toµn diÖn ch­¬ng tr×nh ph¸t triÓn 5 n¨m, t¹o ®µ ph¸t triÓn míi, HUD ®· ®Ò ra nhiÖm vô SXKD n¨m 2005 víi c¸c môc tiªu ®Òu t¨ng 11% so víi n¨m 2003, cô thÓ: Tæng gi¸ trÞ SXKD: 2.173 tû ®ång, doanh thu 1.998 tû ®ång, gi¸ trÞ x©y l¾p 642 tû ®ång vµ hoµn thµnh 330.000m2 sµn nhµ ë c¸c lo¹i.

Theo B¸o X©y dùng sè 31 ra ngµy 19/4/2005

24. Luân chuyển cán bộ quản lý dự án tại các vị trí dễ xảy ra tiêu cực

Đây là một trong những biện pháp quan trọng được nêu trong Chỉ thị số 02/2005/CT-BXD vừa được Bộ trưởng Bộ Xây dựng ban hành về việc nâng cao hơn nữa hiệu quả đầu tư và chống thất thoát lãng phí trong xây dựng.

Chỉ thị yêu cầu Chủ tịch Hội đồng quản trị, Tổng giám đốc, Giám đốc các doanh nghiệp trực thuộc Bộ trong thời gian tới, bên cạnh việc thực hiện tốt các quy định trước đây về quản lý dự án xây dựng, người đứng đầu các doanh nghiệp phải rà soát các dự án đang đầu tư về quy hoạch, kế hoạch, trình tự thủ tục, tiến độ, khối lượng, cân đối vốn nhằm nâng cao hơn nữa hiệu quả đầu tư, đặc biệt là các dự án trọng điểm về xi măng, điện, phát triển nhà và đô thị. Đối với các dự án đang chuẩn bị đầu tư phải chọn lọc kỹ để đầu tư có trọng điểm, bảo đảm có hiệu quả và người quyết định đầu tư phải hoàn toàn chịu trách nhiệm cá nhân về hiệu quả đầu tư dự án. Đối với các dự án đã đưa vào sử dụng, chủ đầu tư phải hoàn thành quyết toán và báo cáo Bộ trước ngày 15/5 để xem xét giải quyết. Bên cạnh đó, các doanh nghiệp phải tăng cường và nâng cao hiệu quả giám sát, đánh giá đầu tư và coi đây là công việc thường xuyên, quan trọng không thể thiếu trong quản lý đầu tư xây dựng. Đối với các đơn vị có dự án đầu tư phát triển nhà và khu đô thị phải thường xuyên kiểm tra việc thực hiện và bổ sung ngay các quy định, quy chế về bán, cho thuê nhà, đất bảo đảm công khai, sát giá thị trường.

Theo Báo Xây dựng số 32 ra ngày 21/4/2005

25. Hội thảo “Tái thiết đô thị Hà Nội hướng tới phát triển bền vững”

Ngày 10/3/2005, tại Hà Nội, Trường Đại học Kiến trúc Hà Nội đã tiến hành hội thảo: “Tái thiết đô thị Hà Nội hướng tới phát triển bền vững”. Đây là một trong những bước để tiến hành chương trình phát triển đô thị tổng thể thủ đô Hà Nội; với hỗ trợ kỹ thuật của cơ quan hợp tác Quốc tế Nhật Bản (JICA) do UBND TP Hà Nội thực hiện trên cơ sở phối hợp với các ban, ngành hữu quan.

Cuộc hội thảo đã được nghe trình bày về CJS1: Nghiên cứu một cách toàn diện và đồng bộ về phục chế và cải tạo khu vực phố cổ Hà Nội do PGS.TS Đỗ Hậu chủ trì; các báo cáo liên quan đến CJS2: Tổng quan nghiên cứu chính sách phát triển của các khu vực Hà Nội mở rộng, tính đến dòng chảy của sông Hồng.

Sau khi nghe 11 ý kiến tham luận của các GS, PGS, TS của nước ta và Nhật Bản, các ý kiến thảo luận, PGS-TS Trần Trọng Hanh Hiệu trưởng trường Đại học Kiến trúc Hà Nội đã tổng kết hội thảo.

Theo Tạp chí Xây dựng số 3/2005

26. Xây dựng thể chế trong quy hoạch và quản lý môi trường đô thị

Đó là chủ đề của cuộc hội thảo quốc gia do Bộ Xây dựng và Dự án nâng cao năng lực quy hoạch và quản lý môi trường đô thị tại Việt Nam (DANIDA) tổ chức ngày 11/4/2005 dưới sự chủ trì của thứ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Văn Liên. Tại Hội thảo, dự thảo báo cáo về vai trò, trách nhiệm của các bên liên quan trong quy hoạch và quản lý môi trường đô thị tại Việt Nam đã được trình bày. Theo đó, sự chưa đồng bộ, chưa cụ thể, chưa sát với thực tế của hệ thống văn bản quy phạm pháp luật; sự chồng chéo nhưng vẫn còn bỏ ngỏ trong quản lý Nhà nước về quy hoạch và quản lý môi trường đô thị chính là nguyên nhân của nhiều công trình hạ tầng đô thị bị đào lên rồi lấp lại nhiều lần gây lãng phí, ô nhiễm môi trường đô thị. Để khắc phục tình trạng này, nhiều đại biểu thống nhất cho rằng: Quy hoạch bảo vệ môi trường phải được xác định là một lĩnh vực trong quy hoạch chiến lược tổng thể hợp nhất phát triển đô thị, thông qua đó có thể xác định toàn bộ định hướng chiến lược bảo vệ môi trường cho đô thị nhiều năm tới, trong mối quan hệ đa ngành, đa địa phương. Phải lập quy hoạch chuyên ngành tổng thể quản lý môi trường đô thị trên địa bàn toàn tỉnh, thành phố. Đối với các đô thị lớn cần phải có quy hoạch chuyên ngành bảo vệ môi trường được lồng ghép trong quy hoạch chung xây dựng đô thị. Tổ chức lập và thẩm định các báo cáo đánh giá tác động môi trường đối với các đồ án quy hoạch xây dựng đô thị và các dự án đầu tư xây dựng. Quy hoạch môi trường đô thị còn phải huy động được sự tham gia của khối kinh doanh và cộng đồng nhân dân đô thị, nhằm nâng cao nhận thức về môi trường cho người dân đô thị và tránh tình trạng quy hoạch “treo”.

Theo Báo Xây dựng số 29 ra ngày 12/4/2005

27. Ba c«ng tr×nh thuéc Ngµnh X©y dùng ®o¹t gi¶i th­ëng VIFOTEC

Ngµy 25/3/2005, t¹i Héi tr­êng Ba §×nh, Liªn hiÖp c¸c Héi Khoa häc vµ kü thuËt ViÖt Nam, Quü hç trî s¸ng t¹o kü thuËt ViÖt Nam (VIFOTEC) ®· tiÕn hµnh lÔ trao gi¶i th­ëng s¸ng t¹o khoa häc c«ng nghÖ ViÖt Nam n¨m 2004 vµ 10 n¨m tæ chøc thµnh c«ng gi¶i th­ëng (1995 - 2005). Ngµnh X©y dùng ViÖt Nam ®· vinh dù cã 3 c«ng tr×nh cña 3 t¸c gi¶ cïng c¸c céng sù ®· ®­îc nhËn gi¶i th­ëng n¨m 2004: Nghiªn cøu hoµn thiÖn phÇn mÒm thiÕt kÕ øng dông trong quy ho¹ch giao th«ng ®« thÞ cña TS.Ph¹m H÷u §øc vµ c¸c céng sù Tr­êng §¹i häc KiÕn tróc Hµ Néi; C«ng nghÖ thu gom, vËn chuyÓn, xö lý r¸c th¶i nilon vµ chÊt th¶i h÷u c¬ cña TS Mai Ngäc T©m vµ c¸c céng sù cña ViÖn VLXD-Bé X©y dùng; Nghiªn cøu c«ng nghÖ t¸i chÕ nhùa PET phÕ th¶i ®Ó s¶n xuÊt mét sè chÕ phÈm x©y dùng.

§­îc biÕt, c¸c c¬ quan, ®¬n vÞ h÷u tr¸ch cña ngµnh X©y dùng ®ang tÝch cùc t¹o ®iÒu kiÖn thuËn lîi ®Ó c¸c c«ng tr×nh trªn nhanh chãng ®i vµo cuéc sèng.

Theo T¹p chÝ X©y dùng sè 4/2005

28. 
Héi th¶o vÒ Qu¶n lý M«i tr­êng §« thÞ
Ngµy 29/3/2005, t¹i Tr­êng §H KiÕn tróc Hµ Néi, c¸c nhµ khoa häc, gi¶ng viªn cao cÊp, c¸c chuyªn gia ®Çu ngµnh cña Bé X©y dùng; tr­êng §H KiÕn tróc Hµ Néi, §¹i häc X©y dùng, §¹i häc Quèc gia Hµ Néi, Bé Tµi nguyªn m«i tr­êng, Héi nghÒ nghiÖp liªn quan vµ Ban qu¶n lý DA §an M¹ch ®· tham gia héi th¶o. Cuéc héi th¶o nghe 4 b¸o c¸o chÝnh vÒ: Quy ho¹ch MT vµ chiÕn l­îc b¶o vÖ m«i tr­êng ViÖt Nam; Qu¶n lý vµ ph¸t triÓn ®« thÞ bÒn v÷ng kinh nghiÖm cña ViÖt Nam vµ thÕ giíi. B¸o c¸o kÕt qu¶ chuyÕn ®i thùc tÕ H¶i Phßng - Qu¶ng Ninh - HuÕ - §µ N½ng; B¸o c¸o kÕt qu¶ ®¸nh gi¸ nhu cÇu ®µo t¹o vµ ®Ò c­¬ng dù th¶o khãa ®µo t¹o ng¾n h¹n vÒ quy ho¹ch vµ qu¶n lý m«i tr­êng ®« thÞ.

Theo T¹p chÝ X©y dùng sè 4/2005

29. VËt liÖu chèng thÊm TRADECC
Ngµy 23/3/2005, t¹i Hµ Néi, C«ng ty TNHH Linh Nguyªn phèi hîp víi Tæng héi X©y dùng ViÖt Nam tæ chøc Héi nghÞ kh¸ch hµng giíi thiÖu s¶n phÈm cña Cty ECC chuyªn s¶n xuÊt hãa chÊt vµ øng dông trong ngµnh XD vµ c«ng nghiÖp.

Héi nghÞ ®· nghe giíi thiÖu vÒ tÝnh n¨ng, c«ng nghÖ xö lý vµ t¸c dông cña c¸c lo¹i vËt liÖu chèng thÊm cao cÊp nh­ nhùa phôt chèng thÊm d­íi n­íc, c¸c s¶n phÈm söa ch÷a vµ chèng thÊm bª t«ng, c¸c s¶n phÈm söa ch÷a cÊu tróc nh­ c¸c tÊm sîi c¸c bon ®¬n hay ®a h­íng, chèng thÊm b»ng gio¨ng v¸ bª t«ng, sµn v¶i vµ composite b»ng sîi than, nhùa keo vµ v÷a söa ch÷a.

Theo T¹p chÝ X©y dùng sè 4/2005

30.  H­íng dÉn mét sè néi dung vÒ lËp, thÈm ®Þnh, phª duyÖt dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh

§©y lµ mét phÇn néi dung cña Th«ng t­ sè 08/2005/TT-BXD võa ®­îc Bé X©y dùng ban hµnh ngµy 6/5/2005. Th«ng t­ nµy h­íng dÉn mét sè néi dung vÒ lËp, thÈm ®Þnh, phª duyÖt dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh vµ xö lý chuyÓn tiÕp tõ thùc hiÖn Quy chÕ qu¶n lý ®Çu t­ vµ x©y dùng ban hµnh kÌm theo c¸c NghÞ ®Þnh sè 52/1999/N§-CP, sè 12/2000/N§-CP, sè 07/2003/N§-CP sang thùc hiÖn NghÞ ®Þnh sè 16/2005/N§-CP ngµy 7/2/2005 cña ChÝnh phñ vÒ qu¶n lý dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh (N§ 16/CP). Theo ®ã, ®èi víi dù ¸n quan träng quèc gia ®· ®­îc Quèc héi th«ng qua chñ tr­¬ng ®Çu t­ vµ cho phÐp ®Çu t­; c¸c dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh nhãm A ®· ®­îc Thñ t­íng ChÝnh phñ cho phÐp ®Çu t­ tr­íc ngµy N§ 16/CP cã hiÖu lùc th× kh«ng ph¶i lËp b¸o c¸o ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh theo quy ®Þnh cña N§ 16/CP. C¸c c«ng viÖc tiÕp theo thùc hiÖn theo quy ®Þnh cña N§ 16/CP. C¸c dù ¸n quan träng quèc gia, dù ¸n nhãm A ®· tr×nh cÊp cã thÈm quyÒn ®Ó xin phÐp ®Çu t­ tr­íc ngµy N§ 16/CP cã hiÖu lùc nh­ng ch­a ®­îc thÈm ®Þnh vµ cho phÐp ®Çu t­ th× kh«ng lËp vµ tr×nh l¹i; viÖc thÈm ®Þnh vµ cho phÐp ®Çu t­ ®­îc thùc hiÖn theo quy ®Þnh tr­íc ngµy N§ 16/CP cã hiÖu lùc thi hµnh. C¸c c«ng viÖc tiÕp theo thùc hiÖn theo quy ®Þnh cña N§ 16/CP.

Theo B¸o X©y dùng sè 37 ra ngµy 10/5/2005

31. GiÊy phÐp x©y dùng t¹m ph¶i ghi râ thêi gian cã hiÖu lùc

§©y lµ mét trong nh÷ng ®iÓm quan träng cña Th«ng t­ sè 09/2005/TT-BXD h­íng dÉn mét sè néi dung vÒ giÊy phÐp x©y dùng võa ®­îc Bé X©y dùng ban hµnh ngµy 6/5/2005. Theo ®ã, viÖc cÊp giÊy phÐp x©y dùng t¹m chØ ¸p dông ®èi víi nh÷ng vïng ®· cã quy ho¹ch x©y dùng ®­îc duyÖt vµ c«ng bè nh÷ng ch­a thùc hiÖn. Tïy thuéc vµo t×nh h×nh, ®Æc ®iÓm cña mçi ®Þa ph­¬ng, mçi khu vùc, UBND cÊp tØnh quy ®Þnh cô thÓ thêi gian thùc hiÖn quy ho¹ch x©y dùng, quy m« c«ng tr×nh ®­îc phÐp x©y dùng t¹m cho phï hîp, tr¸nh l·ng phÝ nh­ng vÉn ph¶i b¶o ®¶m an toµn, vÖ sinh, m«i tr­êng ®Ó lµm c¬ së cho viÖc cÊp giÊy phÐp x©y dùng t¹m vµ x¸c ®Þnh thêi gian cã hiÖu lùc cña giÊy phÐp x©y dùng t¹m. Trong néi dung giÊy phÐp x©y dùng t¹m ph¶i ghi râ thêi gian cã hiÖu lùc cña giÊy phÐp. HÕt thêi h¹n cã hiÖu lùc cña giÊy phÐp, nÕu Nhµ n­íc gi¶i phãng mÆt b»ng ®Ó thùc hiÖn quy ho¹ch th× chñ c«ng tr×nh x©y dùng ph¶i tù ph¸ dì vµ ®­îc ®Òn bï phÇn hiÖn tr¹ng c«ng tr×nh ®· cã tr­íc khi x©y dùng theo giÊy phÐp x©y dùng t¹m, nÕu kh«ng tù ph¸ dì th× bÞ c­ìng chÕ vµ chñ c«ng tr×nh x©y dùng ph¶i chÞu mäi chi phÝ cho viÖc c­ìng chÕ.

Theo B¸o X©y dùng sè 37 ra ngµy 10/5/2005.
