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	V/v: áp dụng hệ số không ổn định sản xuất trong đơn giá nhân công xây dựng công trình.
	Hµ Néi, ngµy 03 th¸ng 9 n¨m 2015


Kính gửi: Công ty Posco E&C
Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số POS006-2015/A1A2 ngày 30/6/2015 của Công ty Posco E&C về việc áp dụng hệ số không ổn định sản xuất trong đơn giá nhân công xây dựng công trình. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Do đặc thù của ngành xây dựng, người lao động thường phải di chuyển theo các công trình xây dựng, vì vậy chi phí nhân công trong dự toán xây dựng công trình thường bao gồm phụ cấp không ổn định sản xuất (là khoản phụ cấp mang tính ngành nghề để đảm bảo cho công nhân làm việc ở các công trường ổn định cuộc sống). Đối với gói thầu A8 Dự án Xây dựng đường cao tốc Nội Bài – Lào Cai, Bộ Xây dựng đã có văn bản số 3049/BXD-KTXD ngày 24/11/2014 về việc tính phụ cấp không ổn định sản xuất trong đơn giá nhân công của dự toán xây dựng công trình. Để thống nhất quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, đối với gói thầu A1 và A2 của Dự án, chủ đầu tư xem xét tính phụ cấp không ổn định sản xuất trong đơn giá nhân công của dự toán xây dựng công trình như hướng dẫn tại văn bản số 3049/BXD-KTXD.

Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung trong hợp đồng đã được các bên ký kết và quy định của Nhà nước có liên quan.
Công ty Posco E&C căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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