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	V/v: chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình.
	Hµ Néi, ngµy 26  th¸ng 02 n¨m 2016


Kính gửi: Ban quản lý dự án Đường sắt khu vực 2
Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 1355/DA2-KHKT ngày 30/12/2015 của Ban quản lý dự án Đường sắt khu vực 2 về chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Chi phí quản lý dự án được hướng dẫn tại Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình Đối với trường hợp dự án trải dài trên địa bàn nhiều tỉnh (công trình giao thông, công trình thủy lợi) thì chi phí quản lý dự án được xác định theo định mức và điều chỉnh với hệ số k=1,1. Trường hợp dự án gồm các công trình riêng biệt được xây dựng trên địa bàn các tỉnh khác nhau thì chi phí quản lý dự án được xác định theo quy mô chi phí xây dựng và thiết bị trong dự toán của từng công trình được duyệt.
Trường hợp dự án như Ban quản lý dự án Đường sắt khu vực 2 đề nghị tại văn bản số 1355/DA2-KHKT, nếu đã áp dụng hệ số điều chỉnh K=1,1 thì không áp dụng định mức theo quy mô chi phí xây dựng và thiết bị trong dự toán của từng công trình được duyệt.

Ban quản lý dự án Đường sắt khu vực 2 căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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