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	Kính gửi:
	Ủy ban nhân dân thành phố Đà Lạt


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 7289/UBND ngày 17/12/2015 của Ủy ban nhân dân thành phố Đà Lạt đề nghị hướng dẫn bù giá vật liệu, nhân công, máy thi công; bổ sung chi phí quản lý dự án và tư vấn giám sát do thời gian kéo dài tại dự án xây dựng Quảng trường trung tâm thành phố Đà Lạt. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc điều chỉnh giá hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. Đối với từng trường hợp nêu trong văn bản số 7289/UBND ngày 17/12/2015, việc điều chỉnh giá thực hiện như sau:

1. Về sử dụng chỉ số giá để điều chỉnh giá hợp đồng 

Đối với một số công việc không có đơn giá chi tiết trong hợp đồng thì các bên xác định đơn giá chi tiết làm căn cứ điều chỉnh giá hợp đồng. Các bên có thể tự thực hiện hoặc thuê đơn vị tư vấn đủ điều kiện năng lực xác định đơn giá chi tiết. Giá để tính bù giá theo thông báo giá của cơ quan có thẩm quyền hoặc giá cả trên thị trường nơi xây dựng công trình.
2. Về điều chỉnh giá do thời gian thực hiện dự án kéo dài

Trường hợp thời gian thực hiện hợp đồng kéo dài do các nguyên nhân khách quan, không do lỗi của nhà thầu, thì nhà thầu được điều chỉnh giá cho những khối lượng công việc thực hiện trong khoảng thời gian kéo dài tiến độ (trong đó bao gồm cả những loại vật liệu không nằm trong danh mục được bù giá theo hợp đồng đã ký). Các bên ký bổ sung phụ lục hợp đồng trên cơ sở phương pháp điều chỉnh, nguyên tắc điều chỉnh đã thỏa thuận trong hợp đồng phù hợp với các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng.
3. Điều chỉnh chi phí quản lý dự án và tư vấn giám sát
Đối với chi phí quản lý dự án, trường hợp tiến độ thực hiện dự án kéo dài làm tăng chi phí quản lý dự án thì chủ đầu tư lập dự toán chi phí bổ sung trình người quyết định đầu tư xem xét, quyết định việc điều chỉnh bổ sung chi phí quản lý dự án.
Việc điều chỉnh giá hợp đồng tư vấn giám sát trong trường hợp kéo dài thời gian thực hiện dự án thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. 
Trên đây là một số ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố Đà Lạt thực hiện theo quy định./.
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