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Kính gửi: Sở Giao thông vận tải - Xây dựng Lào Cai
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 1524/SXD-HTKT ngày 13/6/2018 của Sở Xây dựng Lào Cai về xác định thẩm quyền chấp thuận đầu tư các dự án phát triển đô thị theo quy định của pháp luật. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Thủ tục quyết định hoặc chấp thuận chủ trương đầu tư đối với dự án đầu tư phát triển đô thị được thực hiện theo quy định của Luật Đầu tư, Luật Nhà ở, là thủ tục đồng ý về mặt chủ trương thực hiện dự án và được thực hiện trước các thủ tục về đầu tư xây dựng theo pháp luật về xây dựng.
Thủ tục Chấp thuận đầu tư quy định tại Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về Quản lý đầu tư phát triển đô thị được thực hiện sau khi đã xác định được Chủ đầu tư nhằm kiểm soát các nội dung của dự án đảm bảo tuân thủ quyết định chủ trương đầu tư và quy hoạch chi tiết dự án đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Thẩm quyền chấp thuận đầu tư dự án đầu tư xây dựng khu đô thị mới theo quy mô sử dụng đất được quy định tại Điều 21 Nghị định số 11/2013/NĐ-CP, cụ thể như sau:
- UBND cấp tỉnh quyết định chấp thuận đầu tư đối với dự án đầu tư xây dựng khu đô thị mới có quy mô sử dụng đất từ 20 ha đến dưới 100 ha sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Bộ Xây dựng;
- Thủ tướng Chính phủ quyết định chấp thuận đầu tư dự án đầu tư xây dựng có quy mô sử dụng đất từ 100 ha trở lên.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về thẩm quyền chấp thuận đầu tư các dự án phát triển đô thị theo quy định của pháp luật, đề nghị Sở Xây dựng Lào Cai nghiên cứu, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- TTr. PTM Linh (để b/c)
- Lưu: VP, PTĐT (2b).

	TL. BỘ TRƯỞNG 
CỤC TRƯỞNG CỤC PHÁT TRIỂN ĐÔ THỊ
(đã ký)

Nguyễn Tường Văn


