	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2097/BXD-QLN

V/v: Thực hiện Nghị quyết số 63/NQ-CP và Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày  20  tháng  8   năm 2018


Kính gửi: Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương

Trong quá trình thực hiện chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Nghị quyết số 63/NQ-CP ngày 25/7/2017 của Chính phủ, một số địa phương nêu vướng mắc về đối tượng thuộc diện được hưởng hỗ trợ nhưng đã hoàn thành việc xây dựng, cải tạo nhà ở trước khi được ngân sách Trung ương cấp về địa phương. Bộ Xây dựng đề nghị UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương khẩn trương chỉ đạo thực hiện nội dung sau:


Đối với các trường hợp thuộc diện được hỗ trợ trong Đề án (đã được Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội thẩm tra tính đến thời điểm 31/5/2017) trong khi chờ cấp kinh phí từ ngân sách Trung ương, đề nghị thống kê và báo cáo cụ thể các nội dung sau: 
1. Số hộ (gồm xây mới và sửa chữa) đã tự ứng kinh phí để làm nhà trước khi được ngân sách hỗ trợ.
2. Số hộ (gồm xây mới và sửa chữa) đã được các quỹ, hội, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp... hỗ trợ và nhà ở đã hoàn thành đưa vào sử dụng trước khi được ngân sách hỗ trợ.
3. Số hộ (gồm xây mới và sửa chữa) không còn nhu cầu hỗ trợ.
Để có cơ sở báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định, Bộ Xây dựng đề nghị địa phương tổng hợp số lượng các trường hợp nêu trên và gửi báo cáo về Bộ Xây dựng trước ngày 15/9/2018.

Trân trọng./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ trưởng Phạm Hồng Hà (để b/c);

- Lưu: VT, QLN (2b);
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