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Kính gửi: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng quận Tây Hồ
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 325/QLDA ngày 27/11/2018 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng quận Tây Hồ về việc ủy quyền cho chủ đầu tư phê duyệt dự án. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng ý kiến như sau:
Theo quy định tại điểm a khoản Điều 72 của Luật Xây dựng năm 2014 thì người quyết định đầu tư có quyền ủy quyền phê duyệt dự án.
Đồng thời, theo quy định tại khoản 1 Điều 14 của Luật Tổ chức chính quyền địa phương thì trong trường hợp cần thiết, cơ quan hành chính nhà nước cấp trên có thể ủy quyền bằng văn bản cho Ủy ban nhân dân cấp dưới hoặc cơ quan, tổ chức khác thực hiện một hoặc một số nhiệm vụ, quyền hạn của mình trong khoảng thời gian xác định kèm theo các điều kiện cụ thể.
Căn cứ theo các quy định pháp luật nêu trên thì Ủy ban nhân dân Thành phố Hà Nội (người quyết định đầu tư) được ủy quyền cho Ủy ban nhân dân quận Tây Hồ (chủ đầu tư) phê duyệt dự án đầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp tuyến đường Xuân Diệu, phường Quảng An, quận Tây Hồ. Việc ủy quyền này phải được thể hiện bằng văn bản, trong đó nêu rõ nội dung, phạm vi ủy quyền, khoảng thời gian ủy quyền kèm theo các điều kiện cụ thể. Pháp luật hiện hành không quy định cụ thể về tên loại văn bản ủy quyền (Quyết định, công văn...) nên Ủy ban nhân dân Thành phố Hà Nội có thể căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương để lựa chọn tên loại văn bản ủy quyền cho phù hợp.
Đề nghị Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng quận Tây Hồ, Ủy ban nhân dân quận Tây Hồ báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội xem xét, quyết định nội dung, phạm vi ủy quyền theo quy định của pháp luật./.
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